

ИЗВЕСТИЯ

№127
(30112)

13 июля 2018

Пятница

IZ.RU

Мультимедийный
информационный
центр «Известия»

Момент истины

Главная интрига
чемпионата мира
по футболу
разрешится
в воскресенье С.08



03 Приходите завтра

В ближайшие 10 лет Украина точно не войдет в Североатлантический альянс, заявил Николай Азаров

07 Караты из Катара

Драгоценности европейских монархов с восточным жемчугом — на Красной площади



06 Арестант на чемоданах

Фигурант по делу группы «Сумма» Зиявудин Магомедов сменил пять камер в СИЗО «Лефортово»

Август ниже нуля

В последний месяц лета в России ждут дефляцию

Инна Григорьева

Минэкономразвития ожидает дефляцию в августе, однако она будет не такой выраженной, как в 2017 году, рассказали «Известиям» в пресс-службе ведомства. В целом инфляция в ближайшие месяцы будет зависеть от сезонной динамики цен на продовольственные товары, добавили в министерстве. Опрошенные «Известиями» макроаналитики ведущих банков считают, что если снижение цен в августе все-таки состоится, то оно не превысит 0,2%.

Минэкономразвития прогнозирует дефляцию в России второй год подряд. В августе прошлого года цены уменьшились впервые с 2011-го: дефляция составила почти 0,6%. В этом году снижение будет не таким выраженным, считают в министерстве. При этом в ближайшие месяцы инфляция будет зависеть от сезонной динамики цен на продовольственные товары.

Дефляция в августе может составить 0,2%, отмечают опрошенные «Известиями» макроаналитики ведущих банков. К этому приведет снижение цен на плодоовощную продукцию на 5–10%, пояснил главный аналитик Росбанка Евгений Кошелев. Причина ослабления дефляции в том, что высокий сезон урожая может оказаться менее значимым по сравнению с прошлым годом. Также на цены окажут повышательное давление увеличение стоимости топливных товаров и ослабление курса рубля в апреле этого года.

04 →



Свежие овощи и фрукты снизят инфляцию до отрицательных значений | ТАСС | Максим Коротченко

На работу — за долгами

Татьяна Берсенева

С 25 тыс. до 100 тыс. рублей увеличится размер долга, который можно будет взыскать с гражданина в упрощенном порядке — для этого необходимо будет просто доставить исполнительный лист по месту его работы. Такие нормы предусматривает проект поправок в закон «Об исполнительном производстве» (есть в распоряжении «Известий»). Документ поддержала правительственная комиссия по законопроектной деятельности, рассказал «Известиям» источник, знакомый с итогами ее заседания. По мнению экспертов, новации помогут облегчить взыскание долгов, в том числе по алиментам, а также снизить нагрузку на приставов.

Проект изменений в закон «Об исполнительном производстве» подготовил Минюст. Ведомство предлагает повысить с нынешних 25 тыс. до 100 тыс. рублей максимальный размер долга, который можно в упрощенном порядке взыскивать с человека через его работодателя. Этот порядок дает взыскателю возможность самостоятельно представить исполнительный лист в организацию или лицу, выплачивающему должнику зарплату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи. После этого необходимая сумма будет удержана из заработка задолжавшего гражданина.

В то же время взыскатель вправе выбрать, как именно взыскивать долг: направив документы в банк, работодателю должника или в стандартном порядке через пристава.

Упрощенный порядок поможет ускорить процедуру взыскания, раз-

грузить судебных приставов и сэкономить бюджетные деньги, надеются авторы документа. По данным Федеральной службы судебных приставов, в начале 2018 года в исполнении находилось 4,5 млн исполнительных производств с суммами взыскания от 25 тыс. до 100 тыс. рублей (16,7% от общего числа производств на тот момент). 1,1 млн из них приставы направили по месту работы задолжавших граждан.

ВЗЫСКАТЕЛЬ СМОЖЕТ САМ ПРЕДСТАВИТЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ЛИСТ В ОРГАНИЗАЦИЮ ИЛИ ЛИЦУ, ВЫПЛАЧИВАЮЩЕМУ ДОЛЖНИКУ ЗАРПЛАТУ, ПЕНСИЮ ИЛИ СТИПЕНДИЮ. ПОСЛЕ ЭТОГО СУММА БУДЕТ УДЕРЖАНА ИЗ ЗАРАБОТКА ЗАДОЛЖАВШЕГО

Если бы предлагаемые правила действовали уже сейчас, взыскатели могли бы отнести эти исполнительные листы в организации, где работают должники, не обращаясь к приставам. В делах с суммой долга до 25 тыс. рублей они активно пользуются этой возможностью.

Постановления о наложении взыскания на зарплату и иных доходов должников составляют значительную часть процессуальных решений, выносимых приставами, отмечают в ФССП. По мнению службы, затраты на оформление постановлений на суммы менее 100 тыс. рублей оправдывают себя.

02 →

Распределение доверия

Татьяна Гладышева

В России появился белый список участников криптоиндустрии. Реестр доверенных компаний, оказывающих услуги в сфере майнинга, инвестиций, а также подготовки и сопровождения ICO, создала Российская ассоциация криптовалют и блокчейна (РАКИБ). Только за шесть месяцев 2018 года россияне потеряли из-за недобросовестных участников рынка более 270 млн рублей. Реестр позволит минимизировать риск мошенничества при создании и развитии российского или зарубежного бизнеса в сфере блокчейн-технологий и организации ICO.

РАКИБ создала реестр доверенных компаний в сфере майнинга, инвестиционного размещения средств, маркетинговой, юридической и правовой подготовки и проведения ICO, рассказали «Известиям» в ассоциации. Ранее ассоциация уже начала отслеживать недобросовестные ICO-проекты, а теперь намерена бороться за вывод российской криптоиндустрии из серой зоны.

Мошенничество и непрофессионализм остаются одними из основных проблем криптоиндустрии, главным образом из-за возможности легкого входа на рынок для мошенников и дилетантов, отметил директор РАКИБ Арсений Шельдин.

По оценке ассоциации, за первое полугодие 2018 года российские компании и физические лица потеряли более 270 млн рублей от инвестиций в услуги и сервисы, организованные мошенниками и некомпетентными компаниями в сфере криптотехнологий.

Средний размер потерь от инвестиций через полулегальные криптофонды составляет 300 тыс. рублей, от вложений в несуществующие майнинг-проекты — 2 млн рублей, от фейк-услуг в рамках ICO-кампаний — 500 тыс. рублей.

04 →

До новых встреч

Евгения Перцева

В России необходимо распространить выдачу электронных виз для иностранцев, чтобы облегчить им въезд в страну. Об этом «Известиям» заявил глава Ростуризма Олег Сафонов. По его словам, упрощение процедур приведет к увеличению турпотока на 25–30%. Города чемпионата мира по футболу посетили 2,9 млн иностранных граждан. Многие из них восхищались страной: видами, кухней и дружелюбием россиян. Гости утврждали, что хотели бы вернуться сюда, но их смущают сложности, которые возникают с получением визы в Россию.

Как рассказал «Известиям» глава Ростуризма, очень перспективным решением для страны является максимально широкое внедрение электронных виз. Олег Сафонов уверен, что это целесообразно сделать с точки зрения развития туризма.

— Это инструмент, за которым будущее. Он делает посещение нашей страны более комфортным для иностран-



Многие болельщики непременно захотят снова встретиться в Москве | Артем Коротков | «Известия»

ных туристов, а значит, и повышает конкурентоспособность России на мировом туристском рынке, — заявил руководитель ведомства. — Как показыва-

ет зарубежный опыт, любое упрощение визовых процедур стимулирует увеличение турпотока на данном направлении на 20–30%.

06 →

В НОМЕРЕ

Росфинмониторинг предотвратил вывод за рубеж 50 млрд рублей С.02

Ситуация в Афганистане может стать еще одной темой саммита РФ — США С.03

В России предложили создать институт развития ЖКХ С.02

Экспорт отечественной фармпродукции вырос почти на 17% С.05

Малый и средний бизнес переходит на краудфандинг С.04

Рекламным щитам вдоль дорог готовят единые требования С.04

Вратарь сборной Бельгии Симон Миньоле признал выдающейся игрой Игоря Акинфеева С.08

МНЕНИЯ

«Тихое» сопротивление Европы
Политолог Владимир Евсеев — о том, как Вашингтон перекроил трансатлантическую солидарность С.03

Ресурс развития
Социолог Сергей Рязанцев — о новой миграционной политике в России С.06

Король эпизода
Режиссер Борис Грачевский — о силе обаяния народного артиста СССР Михаила Пуговкина С.07

ISSN 0233-4356



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 13.07.2018

ДОЛЛАР США 62,2062 ▲ ЕВРО 72,6817 ▼ АНГЛИЙСКИЙ ФУНТ 82,2428 ▼ КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 9,3306 ▲ ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,5538 ▼ ШВЕЙЦАРСКИЙ ФРАНК 62,4372 ▼ УКРАИНСКАЯ ГРИВНА 2,3715 ▲ КАНАДСКИЙ ДОЛЛАР 47,1581 ▼

Новости

Деньги выведут из тени

Глава Росфинмониторинга доложил президенту о мерах по борьбе с легализацией преступных доходов



Юрий Чиханчин отчитался перед Владимиром Путиным о борьбе с финансированием терроризма | РИА Новости | Алексей Дружинин

Егор Созаев-Гурьев

Росфинмониторинг приостановил вывод из страны около 50 млрд рублей, которые злоумышленники пытались укрыть на основании незаконных судебных решений. Об этом на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным сообщил глава службы Юрий Чиханчин. Он также доложил главе государства о ходе подготовки российского отчета для группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ). Этот документ РФ должна представить в международную организацию осенью.

В октябре истекает срок, в который Россия должна представить национальный доклад по антиотмывочной деятельности, отметил президент в начале встречи. Он напомнил, что имен-

но Росфинмониторинг занимается подготовкой этого документа.

Речь идет о российском отчете для секретариата ФАТФ, уточнил Юрий Чиханчин. По его словам, в доклад войдут два блока вопросов — о техническом соответствии нормативной базы РФ международным стандартам и об эффективности работы этой базы и антиотмывочной системы в целом.

Во время беседы глава службы сообщил о недавних нормативно-правовых изменениях, нацеленных на борьбу с отмыванием средств. В частности, подготовлена и подписана президентом Концепция развития национальной системы противодействия финансированию терроризма и легализации доходов, полученных преступным путем. Кроме того, появились механиз-

мы, позволяющие банкам отказывать в проведении сомнительных операций. Поправки в Налоговый кодекс, в свою очередь, помогли обеспечить контроль кассовых аппаратов и проходящих через них средств.

Комиссия по подготовке отчета для ФАТФ активно занимается проблемой использования судебных органов власти для вывода средств за рубеж, сообщил глава Росфинмониторинга.

— Мы сумели приостановить [вывод] где-то порядка 50 млрд рублей благодаря совместному взаимодействию с командой [главы Верховного суда Вячеслава] Лебедева, то есть приходили и через суд подтверждали, что деньги липовые, — рассказал Юрий Чиханчин.

Он добавил, что российские инициативы по целому ряду направле-

ний в этой сфере активно поддерживает международное сообщество. В частности, недавно был запущен масштабный проект «Млечный путь» по выявлению профессиональных международных «отмывщиков». Кроме того, Россия представила на площадке ФАТФ проекты по подготовке специалистов в области противодействия отмыванию доходов. Только в 2018 году обучено около 2 тыс. специалистов госорганов, одновременно в Россию приезжали на обучение представители 32 стран.

Юрий Чиханчин добавил, что после того, как подготовка «антиотмывочного» доклада будет завершена, миссия ФАТФ в феврале-марте приедет в Россию, а в октябре следующего года РФ отчитается о работе на пленарном заседании организации.

Прочувствовать ситуацию

Эльнар Байназаров, Кирилл Гулов

Президент Владимир Путин обсудил положение дел в Сирии с советником верховного руководителя Ирана по международным вопросам Али Акбаром Велаяти. За день до этого российский лидер принял в Кремле премьер-министра Израиля Биньямина Нетаньяху, который заявил, что его страна не потерпит иранского присутствия в Сирии. По мнению экспертов, несмотря на противоречия в позициях сторон, такие встречи помогают Москве прочувствовать ситуацию и принять решение, отвечающее интересам России.

На встрече Владимира Путина с Али Акбаром Велаяти обсуждались вопросы российско-иранского взаимодействия, а также ситуация в регионе, включая положение дел в Сирии, сообщила пресс-служба Кремля. Стороны подтвердили свою приверженность Совместному всеобъемлющему плану действий (СВПД) в отношении иранской ядерной программы, говорится в сообщении. При этом Али Акбар Велаяти передал российскому лидеру послания от верховного руководителя Ирана аятоллы Али Хаменеи и президента страны Хасана Рухани.

Основной темой встречи стала Сирия, уверены опрошенные «Известиями» эксперты. Советник прибыл в Москву сразу же после переговоров Владимира Путина с израильским премьер-министром, отметил старший научный сотрудник Института востоко-

ведения РАН Владимир Сажин. По его мнению, активное участие Ирана в сирийском вопросе объясняется желанием создать так называемый шиитский пояс, который тянулся бы до ливанских берегов Средиземного моря. Однако для Израиля участие иранских и подконтрольных Тегерану шиитских формирований в операции вблизи своих границ неприемлемо.

АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ ИРАНА В СИРИЙСКОМ ВОПРОСЕ ОБЪЯСНЯЕТСЯ ЖЕЛАНИЕМ СОЗДАТЬ ТАК НАЗЫВАЕМЫЙ ШИИТСКИЙ ПОЯС, КОТОРЫЙ ТЯНУЛСЯ БЫ ДО ЛИВАНСКИХ БЕРЕГОВ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

Али Акбар Велаяти — влиятельная фигура в официальных кругах Тегерана, и его делегировали как опытного политика, чтобы донести точку зрения иранских властей, объяснил гендиректор Центра изучения современного Ирана Раджаб Сафаров. Такие встречи способны помочь Москве лучше прочувствовать ситуацию и принять собственное решение, отвечающее в первую очередь интересам России, подчеркнул эксперт.



Президент РФ Владимир Путин и советник верховного руководителя Ирана по международным вопросам Али Акбар Велаяти обсудили ситуацию в Сирии | РИА Новости | Алексей Дружинин

На работу — за долгами



Долги до 100 тысяч рублей можно будет взыскать без приставов | REUTERS | Ilya Naymushin

Кроме того, для взыскателя будет удобнее и быстрее самостоятельно отправить исполнительный лист по месту получения должником дохода, уверены в ФССП.

Законопроект поддержали Минфин, государственно-правовое управление президента, Минтруд, а также Институт законодательства и сравнительного правоведения при правительстве РФ. При этом в институте отметили, что увеличение планки долга, который можно взыскать в упрощенном порядке, сопоставимо с ростом минимальных зарплат. В 2007 году, когда взыскателям разрешили обращаться напрямую к работодателям, МРОТ составил 2300 рублей, сейчас — 11 163 рубля.

Практика упрощенного взыскания через работодателя будет удобна как взыскателям, так и должникам, уверен председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев. По его словам, такой порядок защищает должника от рисков, связанных, например, с неожиданной блокировкой банковских карт или ограничением права выезда за границу.

— Процедура погашения долга станет максимально автоматизиро-

ванной, бухгалтерия будет отчислять из зарплаты должника определенный процент — до тех пор, пока он не выплатит всю нужную сумму. При этом должник избавлен от необходимости уплачивать исполнительный сбор, — пояснил Владимир Груздев.

Снижение нагрузки на судебных приставов может повысить эффективность взыскания задолженностей свыше 100 тыс. рублей, полагает гендиректор «Капитал Консалтинг» Илья Сазонов. Однако он обратил внимание, что зачастую взыскатель не знает, где работает должник, и это не позволяет воспользоваться упрощенным порядком.

Кроме того, например, при взыскании алиментов необходимо рассчитывать задолженность и контролировать перечисления, а работодатель не всегда может или хочет это делать, заметил юрист. Также работодатели иногда теряют исполнительные листы, доставляя немало трудностей кредиторам. Наиболее эффективно, по мнению Ильи Сазонова, взыскивать долги через ФССП — в этом случае пристав-исполнитель должен найти все счета и имущество должника, на которое можно обратиться взыскание.

Фонду ЖКХ продлевают жизнь

Светлана Волохина

В России необходимо создать единый институт развития отрасли жилищно-коммунального хозяйства. С таким предложением к правительству обратились эксперты Совета Федерации («Известия» ознакомились с документами). Институт предлагают открыть на базе госкорпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ» (Фонд ЖКХ), до завершения работы которого осталось полгода. В случае положительного решения полномочия структуры должны расширить, считают эксперты. В частности, можно было бы отнестись к компетенциям единого фонда создание рыночных механизмов для решения проблем в коммунальной сфере.

Предложения правительству РФ включают в себя «вопрос о создании единого института отрасли жилищно-коммунального хозяйства — Фонда модернизации инфраструктуры муниципальных образований путем преобразования государственной корпорации — Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Это приведет к расширению полномочий уже существующего фонда. Такие рекомендации кабмину дал совет по вопросам жилищного строительства и содействия развитию ЖКХ при СФ.

К компетенциям института развития планируется отнестись реализацию механизмов расселения аварийного жилья, формирование комфортной городской среды, строительство полигонов для захоронения твердых коммунальных отходов и заводов по переработке мусора. Также его хотят подключить к разработке нацпроекта в сфере жилья и городской среды и нацпроекта по экологии, следует из документа.

Аналогичные предложения сам фонд направил 1 июня в комитет Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера. С письмом за подписью заместителя генерального директора фонда Ольги Сердюк «Известия» ознакомились.

Президент Владимир Путин продлил работу Фонда ЖКХ до 1 января 2019 года, структура должна была прекратить свое существование годом ранее. Увеличить срок жизни фонда понадобилось на время завершения действующей

программы расселения аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2012 года, и формирования постоянно действующего механизма переселения граждан из ветхих и аварийных домов.

Председатель совета по вопросам жилищного строительства и содействия развитию ЖКХ, вице-спикер СФ Галина Карелова считает, что у фонда накоплен огромный опыт в решении жилищных проблем, поэтому у госкорпорации должна быть перспектива дальнейшего развития. Сейчас по поручению правительства обсуждаются вопросы дальнейшей судьбы фонда, прокомментировали «Известиям» ситуацию в Минстрое.

По мнению экспертов, сегодня фонд работает недостаточно эффективно. Президент фонда «Институт экономики города» Надежда Косарева отметила, что Фонд ЖКХ фактически просто занимается распределением бюджетных средств по регионам.

В отчете Счетной палаты об итогах контрольного мероприятия (документ за 27 октября 2017 года, есть у «Известий») указано, что участие субъектов

РФ в модернизации коммунальной инфраструктуры с использованием поддержки Фонда ЖКХ не является системным, признано таковым после 1 января 2012 года. По его оценке, в ближайшие годы в стране появится до 40 млн кв. м площадей в аварийных домах. Сегодня правительство разрабатывает механизмы расселения, которые предполагают не только использование государственных средств, но и привлечение частных инвестиций, напомнил он.

Надежда Косарева полагает, что институт развития мог бы разрабатывать методологию таких проектов, предоставлять финансовую поддержку, гарантии по кредитам, а также субсидировать процентные ставки. То же самое касается проблемы модернизации коммунальной инфраструктуры.

В жилищной сфере аналогичный институт развития уже существует. Это госкомпания «Дом.РФ» (ранее — АИЖК). Она ориентирована на развитие рынка ипотеки, арендного жилья, выделения федеральных земель под жилищное строительство.

Дискуссии по поводу появления схожей структуры в жилищно-коммунальном хозяйстве продолжаются несколько лет. Михаил Мень, ранее занимавший должность главы Минстроя, неоднократно заявлял, что возможность создания единого института на базе Фонда ЖКХ в правительстве обсуждалась, но окончательного решения не принято.

Фонд ЖКХ был сформирован в 2007 году, на его создание пошли средства обанкротившейся компании «ЮКОС» в размере более 200 млрд рублей. Фонд финансово помогает субъектам и муниципалитетам в проведении капремонта многоквартирных домов и переселении граждан из аварийных домов. С 2013 года его средства также идут на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры. Председателем набсовета фонда является Сергей Степашин.



К компетенции института развития планируется отнестись формирование комфортной городской среды | ТАСС | Артем Геодакия

Приходите завтра

В ближайшие 10 лет Украина точно не войдет в Североатлантический альянс, заявил Николай Азаров

Алексей Забродин, Дмитрий Лару

Несмотря на заявления НАТО о поддержке Киева, вопрос присоединения Украины к альянсу не будет рассмотрен по существу до полного урегулирования конфликта в Донбассе. Об этом «Известиям» сообщили два источника в Североатлантическом альянсе. Как заявил экс-премьер Украины Николай Азаров, реальное вступление страны в НАТО не будет рассматриваться как минимум ближайшие 10 лет. По его мнению, для этого есть много причин — от коррумпированности киевских властей до неурегулированного конфликта в Донбассе.

Как пояснил «Известиям» источник в НАТО, помимо многочисленных реформ, которые необходимо провести властям Украины, серьезным препятствием на пути к членству в альянсе является конфликт в Донбассе. Хотя напрямую об этом и не заявляется, подчеркнул он.

— В отличие от Грузии, которая за исключением нерешенных территориальных проблем практически соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатам на вступление в НАТО, Украина далека от этого. Поэтому конфликт в Донбассе сейчас выносится за скобки условий. Кроме того, никто в альянсе не хочет идти на слишком открытое обострение отношений с РФ. Однако взаимодействие Украины и НАТО будет развиваться и расширяться, — отметил еще один собеседник в дипломатических кругах военного блока.

В ближайшие годы у Киева нет шансов реально подойти к вступлению в НАТО, заявил «Известиям» Николай Азаров. По словам бывшего украинского премьера, будучи на посту главы кабинета министров, он неоднократно встречался с генсеком и руководством блока и понимает, почему альянс не торопится форсировать украинскую североатлантическую интеграцию.

— Вопрос о вступлении Украины в НАТО не будет рассматриваться как минимум 10 лет. Прежде всего речь идет о несоответствии стандар-



Североатлантический альянс не торопится принимать Украину в «семью» | REUTERS | Geert Vanden Wijngaert | Pool

тов наших вооруженных сил стандартам альянса. Другое препятствие — коррумпированность власти. Кроме того, есть и внешнеполитические проблемы.

Если Украина станет членом блока, это будет противоречить всем обещаниям западных партнеров России. За этим последует осложнение международной обстановки. Украина — не Грузия и не Прибалтика, а крупная европейская страна с 40-миллионным населением, — отметил украинский политик.

Если Украина войдет в НАТО, альянс должен будет взять на себя обязательства по серьезному укреплению границ и построению обороны, подчеркнул

Николай Азаров. По его мнению, на это незамедлительно последует реакция России, которая уже не раз выражала обеспокоенность действиями альянса, размещающего военные базы в Прибалтике и Польше.

— К тому же в стране, которая находится в серьезном экономическом кризисе, продлится конфликт. Ни один здравомыслящий политик не станет на деле подталкивать Украину к вступлению в НАТО в ближайшем будущем. Саммит только что завершился, а заявления были довольно сдержанными. Скорых решений ожидать не стоит, — добавил Николай Азаров.

В пресс-службе НАТО на вопрос «Известий», является ли конфликт в Донбассе препятствием на пути к вступлению Украины в альянс, прямого ответа не дали, посоветовав обратиться к декларации, выпущенную на состоявшемся с 10 по 12 июля саммите в Брюсселе. А точнее — на ее параграф 66.

В декларации, в частности, говорится, что в контексте новых заявлений Киева НАТО придерживается решений, «принятых на встрече на высшем уровне в Бухаресте». Напомним, в 2008 году на «саммите больших надежд и больших скандалов»,

как его называли в СМИ, было заявлено, что Грузия и Украина в будущем могут стать частью военного блока. На нынешнем саммите генсек организации Йенс Столтенберг с уверенностью заявил, что Грузия станет членом альянса. Однако про Украину таких слов сказано не было.

В документе отмечается, что НАТО «приветствует уже проведенные Киевом реформы», однако рассчитывает «на дальнейший прогресс в усилиях Украины по преодолению серьезных нерешенных проблем и осуществлению в полном объеме устойчивых масштабных, но необходимых реформ в полном

соответствии с международными обязательствами и обязательствами Украины».

«В связи с принятием Верховной радой в сентябре 2017 года законом об образовании страны НАТО призывают Украину к полному выполнению рекомендаций и выводов, сделанных в заключении Венецианской комиссии», — говорится в декларации.

Этот пункт, по словам одного из источников, был включен в документ по требованию Венгрии, которая крайне обеспокоена положением венгерского меньшинства на Украине и не раз заявляла о готовности блокировать интеграционные устремления Киева на североатлантическом направлении.

— НАТО не готово принять Украину. Об этом напрямую или косвенно говорят все в альянсе, включая генсека. Те же Франция и Германия вряд ли захотят открыто сориться со своим стратегическим и экономическим партнером, от которого они зависят в том числе энергетически. Украина должна оставаться внеблоковой, иначе на востоке страны возможна эскалация. Тем более что одна из причин конфликта в Донбассе — как раз устремление отдельных политиков в Североатлантический альянс, — заявил «Известиям» депутат Верховной рады Евгений Мураев.

Еще в 1995 году в НАТО провели специальное исследование, где и были зафиксированы необходимые требования, которым должны соответствовать страны-претенденты. «Соискатели» должны быть демократическими, справедливыми по отношению к национальным меньшинствам, демонстрировать приверженность разрешению конфликтов мирным путем, а также быть готовыми внести военный вклад в операции НАТО.

Даже если бы альянс проигнорировал дееспособность украинской армии и дефицит демократии у нынешних властей в Киеве, в ближайшее время присоединиться к НАТО Украина не позволит открытая дискриминация русскоязычного населения и других меньшинств, а также конфликт в Донбассе.

МНЕНИЕ

«Тихое» сопротивление Европы



Владимир Евсеев

Эксперт по безопасности

В Брюсселе 11–12 июля прошел саммит НАТО. Главными вопросами стали увеличение финансирования альянса со стороны европейских стран до 2% от национального ВВП и «устранение уязвимости на границе стран-союзниц с РФ», то есть в Польше, странах Балтии и Норвегии.

Однако не все определяется уровнем военных расходов, тем более что многие страны ЕС противятся тратить на нужды организации, как этого требует Вашингтон. Не менее важной темой стало обеспечение боеготовности сил и средств, их мобильности и адаптации командных структур НАТО к новым вызовам и угрозам. Правда, к каким именно, не уточняется. В связи с этим было утверждено формирование оперативной группировки войск по формуле «4 по 30» к 2020 году. На практике это означает, что в любой момент 30 сухопутных батальонов, 30 авиационных эскадрилий и 30 боевых кораблей НАТО через 30 суток могут быть развернуты в мощную ударную группировку.

Несмотря на то что руководство альянса открещивается от применения силы против кого-либо, совершенствование инфраструктуры для перевозки войск в Европу однозначно угрожает национальной безопасности России.

Тема взаимоотношений НАТО с Россией была одной из ключевых на прошедшем саммите, особенно учитывая встречу 16 июля в Хельсинки президентов Владимира Путина и Дональда Трампа. С одной стороны, альянс в лице генерального секретаря Йенса Столтенберга заявляет о проводимой политике по налаживанию диалога с Москвой.

С другой стороны — наращивание военного потенциала и создание новой оперативной группировки войск говорят о политике сдерживания России, а не установления с ней партнерских отношений. При этом не следует забывать, что суммарные военные расходы государств — членов НАТО в 2017 году составили около \$1 трлн, что почти в 20 раз превышает военный бюджет РФ.

Помимо разговоров о мнимой российской военной угрозе и необходимости наращивания сил вблизи российских границ страны — члены НАТО обсудили вопросы борьбы с терроризмом, а также усиления сотрудничества между альянсом и ЕС и увеличения численности европейского воинского контингента в Афганистане. Также в повестке значилось открытие новой миссии по учебной подготовке в Ираке в рамках борьбы с радикальной группировкой ИГИЛ (запрещена в России).

С целью подтверждения политики «открытых дверей» государства — члены НАТО пригласили в альянс Македонию, которая 12 июня 2018 года по договоренности с правительством Греции начала процесс переименования страны в Республику Северная Македония. Помимо этого республика подписала соглашение о добрососедских отношениях с Болгарией и приняла закон о языке. Фактически это сняло все препятствия для предоставления ей плана действий по членству в НАТО.

Более того, руководство альянса заявило, что Грузия как один из ключевых партнеров вскоре станет членом организации. Однако не все так безоблачно для другого претендента на вступление. Несмотря на то что так называемые региональные вызовы для НАТО обсуждаются с участием президента Украины Петра Порошенко, против ее участия выступил премьер-министр Венгрии Виктор Орбан. Он уже заявил о блокировании любых решений альянса в отношении Украины и Грузии.

Даже генсек НАТО Йенс Столтенберг, комментируя украинский сценарий, сказал о перспективах в будущем, но напомнил украинскому руководству о необходимости реформ. Тем более что пока не будет решен вопрос урегулирования ситуации в Донбассе, все заявле-

ния о заинтересованности в альянсе Петра Порошенко являются абсолютно декларативными.

Саммит НАТО в Брюсселе формально подтвердил трансатлантическую солидарность стран Запада и их готовность взять на себя большие финансовые и военные обязательства по обеспечению безопасности военно-политического блока в расширенной зоне ответственности, которая в том числе включает Ближний и Средний Восток, Северную Африку.

Однако в реальности европейские государства не хотят платить за собственную военную безопасность, противятся развязанной администрацией Трампа торговой войне и не желают выходить из совместного всеобъемлющего плана действий по иранской ядерной проблеме. Европейцев все больше раздражает диктат США в финансово-экономической сфере и то, что американцы не учитывают их национальных интересов.

СТРАНЫ ЕС НЕ ХОТЯТ ПЛАТИТЬ ЗА СВОЮ ВОЕННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ, ПРОТИВЯТСЯ РАЗВЯЗАННОЙ АДМИНИСТРАЦИЕЙ ТРАМПА ТОРГОВОЙ ВОЙНЕ И НЕ ЖЕЛАЮТ ВЫХОДИТЬ ИЗ СОВМЕСТНОГО ВСЕОБЪЕМЛЯЮЩЕГО ПЛАНА ДЕЙСТВИЙ ПО ИРАНСКОЙ ЯДЕРНОЙ ПРОБЛЕМЕ

Следствием всего этого станет трудный процесс обретения Европой внешнеполитической и финансово-экономической, а в перспективе даже военной самостоятельности от США. По мере продвигания по этому пути европейские государства будут все больше нуждаться в России, которая не создает для них реальной военной угрозы. Более того, Москва готова к серьезному сотрудничеству. Но для этого Европе нужно как преодолеть стереотипы холодной войны, так и больше думать о собственных, а не американских интересах.

«НАТО придется либо бежать, либо наращивать войска»

Екатерина Постникова

Москва готова и дальше выполнять роль посредника в урегулировании афганского конфликта. Об этом в интервью «Известиям» заявил спецпредставитель президента РФ по Афганистану Замир Кабулов. В ходе беседы дипломат также рассказал о возможной смене стратегии Соединенных Штатов на афганском направлении, перспективах мирного урегулирования конфликта и возможном обсуждении проблемы на встрече президентов России и США Владимира Путина и Дональда Трампа в Хельсинки.

Как вы оцениваете решение о пролонгировании присутствия альянса в Афганистане, принятое на саммите НАТО?

Судя по заявлениям, речь шла о возможном наращивании контингента НАТО в Афганистане, а также о финансировании афганских силовых структур после 2020 года.

На прошедшей в Брюсселе встрече я не увидел принципиального изменения методологии НАТО в отношении Афганистана. Речь идет о дальнейшем присутствии, однако отсутствует какая-либо самокритика. Столько денег, сил и времени альянс потратил на это (присутствие в Афганистане), а результат все равно оказывается минусовым. Может, это проговаривается за закрытыми дверями, однако в официальных заявлениях этого не услышал.

Сейчас обсуждения ведутся так, будто это совершенно обычное дело, business as usual. Однако на самом деле ситуация постоянно ухудшается. Преднамеренное игнорирование этой тенденции приведет НАТО к еще более тяжелым последствиям, и тогда придется либо бежать, либо еще больше наращивать войска, если они думают о силовом решении.

Тем не менее отмечу, что на саммите уже прозвучали разумные вещи: в НАТО заговорили о том, что надо искать пути переговоров с движением «Талибан» (запрещено в РФ). — «Известия».

В любом случае необходимо выработать такую линию, которая учитывала бы всю массу сотворенных ошибок и предлагала способы разрешения ситуации.

Вы сказали об отсутствии у стран НАТО самокритики. Однако сейчас в СМИ появляется информация, что Дональд Трамп и американское руководство недовольны тем, как развивается ситуация в Аф-



РИА Новости | Владимир Астапкин

ганистане, и планируют выработать новую стратегию.

Я читал эти утечки. В любом случае желание американской администрации пересмотреть свою стратегию по Афганистану — это позитивная тенденция. Давно пора. Мы изначально говорили, что преследующая методология была ошибочной. Тогда США заявляли, что силой заставят талибов вести переговоры. Не получилось. Поэтому необходимо использовать более реалистичные подходы, которые были бы на пользу прежде всего стране и региону в целом. Мы такой реализм можем только приветствовать.

Какова перспектива политического диалога между официальным Кабулом и «Талибаном» с учетом того, что движение не поддерживает продление режима прекращения огня?

Перспектива мирного урегулирования появится только тогда, когда США пойдут навстречу талибам и согласятся на прямые переговоры по обсуждению графика вывода американских и других иностранных войск из Афганистана. Начнется этот процесс — появятся перспективы.

Россия по-прежнему готова предоставить площадку для переговоров по урегулированию ситуации в Афганистане?

Да, определенно готова. Мы сейчас работаем над созданием очередной встречи в так называемом московском формате для консультаций с участием всех стран региона, включая Центральную Азию, Афганистан, его соседей и, конечно же, Китай. На эти консультации мы всегда

приглашали США, однако они их игнорировали. Мы действительно готовим эту встречу и хотели бы, чтобы она дала толчок межафганскому диалогу.

В России «Талибан» признан террористическим движением. В свете того, что сейчас оно воспринимается как реальная сила и потенциальный участник переговоров с официальным Кабулом, есть ли предпосылки для изменения его статуса в РФ?

Об этом пока рано говорить. Сейчас нам не надо заниматься юридическим кропотливством. Талибы на поле боя доказывают, что они являются военно-политической силой. Если мы действительно хотим добиться политического решения и прекращения военных действий в Афганистане, надо всерьез подталкивать талибов к началу переговоров с правительством страны и широким спектром афганского истеблишмента.

Будет ли тема Афганистана затронута на встрече Владимира Путина и Дональда Трампа в Хельсинки?

Сложно об этом судить. Во всяком случае, я знаю, что у нашего президента в записях к разговору эта тема обозначена. Если Дональд Трамп проявит заинтересованность, думаю, Владимир Путин будет готов обсудить эту тему.

Можно рассчитывать на какие-то изменения на афганском направлении по итогам этой встречи?

Очень надеюсь. Но это вещь непредсказуемая. Отмечу, что решение вопроса будет зависеть в большей степени от американской стороны.

Скинуться на бизнес



Бизнес ожидает снижения ключевой ставки и откладывает оформление кредитов | Артем Коротав | «Известия»

Анастасия Алексеевич

Малый и средний бизнес стал реже обращаться за кредитным финансированием — сегодня его привлекает лишь треть российских предприятий. Об этом свидетельствуют данные аналитического центра НАФИ. По словам экспертов, на это повлияли требования Центробанка к финансовым организациям, снижение потребительской активности, а также рост популярности краудфандинговых платформ.

По данным аналитического центра НАФИ, в первом квартале текущего года 32% предприятий привлекали внешнее финансирование. Это на 12 процентных пунктов (п.п.) меньше по сравнению с аналогичным периодом 2017 года (44%). В основном предприятия пользуются залоговыми банковскими кредитами для юридических лиц (16% компаний, сокращение на 5 п.п.), а также беззалоговыми кредитами для бизнеса (7%, падение на 3 п.п.).

Другие предприниматели привлекают финансирование, но при этом не выступают в роли юридических лиц: 5% берут деньги в долг у друзей, родственников и иных частных лиц, 3% получают частные инвестиции, 2% оформляют банковские кредиты как физические лица. Еще 1% предпринимателей берут займы в микрофинансовых организациях.

— В течение последних лет происходит глобальное изменение структуры бизнеса МСП, — пояснил дирек-

тор дирекции малого бизнеса БКС Банка Дмитрий Костенко. — Зачастую единственным актив новых предпринимателей — интеллект сотрудников. Особенно это характерно для быстрорастущей IT-индустрии. Офис арендуется, внутри только столы, стулья и компьютеры. Банку нечего взять в залог с таких компаний, как того требуют принятые и уже устаревшие стандарты. При этом многие из таких предприятий рентабельны и способны выплачивать заем в срок.

Также, по словам Дмитрия Костенко, на количестве обращений МСП за займами сказывается пристальное наблюдение ЦБ за кредитованием этого сегмента: практически по каждой выданной ссуде регулятор может потребовать от банка объяснения принятого решения. Кредиторам нужны идеальные заемщики с портфелем без просрочек, коих в МСП немного, уточнил аналитик ГК «Алор» Алексей Антонов.

Начальник отдела аналитических исследований Института комплексных стратегических исследований Сергей Заверский отметил: ставки по кредитам МСП сейчас в пять раз превышают инфляцию, поэтому обращаться за ними бизнесу невыгодно. Они находятся на уровне 11,5–12,5% годовых при инфляции 2,3%. В начале 2014 года МСП мог привлекать средства под 12,5–13,5% годовых при инфляции 6–7%.

— Часть заемщиков надеется, что ЦБ продолжит снижать ключевую ставку и кредиты станут более выгодными, по-

этому сейчас откладывают обращения за финансированием, — отметил Сергей Заверский.

Аналитик «Открытие Брокер» Тимур Нигматуллин отметил: этой весной реальные доходы населения и потребительская активность упали, что повлекло сокращение спроса на кредиты со стороны МСП.

— Малый и средний бизнес преимущественно представлен в сфере услуг: розничная торговля, перевозки, общепит, бытовые услуги, — пояснил он. — Между тем данные сектора чувствительны к динамике реальных доходов населения и потребительской активности. Если она падает, то спрос на заемные средства (как минимум под пополнение оборотных средств) тоже сокращается.

Кроме того, по словам Дмитрия Костенко, появились альтернативные p2p-платформы.

— Через них малый бизнес кредитуют не банки, а физические лица, — пояснил Дмитрий Костенко. — Сегодня небольшим компаниям в ряде случаев проще получить кредит с помощью краудфандинговых платформ, поскольку на их методику кредитования пока не распространяются строгие нормы ЦБ.

По данным платформы Penza.ru, в 2017 году объем кредитования МСП через краудфандинг достиг 10,85 млрд рублей.

— На краудфандинговых площадках предварительно одобряется 80% заявок на кредиты МСП, 40% из них впоследствии выдается, — отметили в Penza.ru. — В 70% случаев компания МСП хочет получить заем на сумму до 1 млн рублей. Однако по приросту их быстро догоняют займы от 1 до 3 млн рублей и крупные займы — от 10 млн, что сопоставимо с банковскими кредитами.

По словам экспертов, тренд на сокращение доли предприятий, обращающихся за финансированием в банки, не сказался на развитии бизнеса. Управляющий партнер аудиторской компании «2К» Тамара Касьянова подтверждает: бизнес пользуется альтернативным источником финансирования — краудфандингом, покрывая свою потребность в деньгах. Кроме того, ставки по кредитам для МСП будут снижаться вслед за ключевой ставкой ЦБ, поэтому займы станут более доступными, указывает она.

Август ниже нуля

В последний месяц лета в России ждут дефляцию



В сезон урожая цены на плодоовощную продукцию резко идут вниз | РИА Новости | Александр Кражев

← 01 Определенный вклад в инфляцию внесут снижение ключевой ставки ЦБ в начале этого года, а также усиление потребительского спроса вследствие роста кредитования населения, отметил главный

экономист банка «Уралсиб» Алексей Девятков. При этом дефляция все же произойдет — на нее повлияет удешевление овощей и фруктов в результате массового поступления на рынок, уверен эксперт.

В прошлом году из-за холодной погоды в мае-июне часть урожая созрела позже обычного. В результате в августе 2017 года произошло резкое увеличение поставок, что привело к обвалу цен, дефляция продол-

Щит и ГОСТ

Павел Панов

До конца года Федеральное дорожное агентство (Росавтодор) подготовит единые требования к размещению рекламных щитов и конструкций вдоль автомобильных дорог общего пользования. Ведомство предлагает регламентировать их размер, разрешенные места для установки, а также возможный формат и оформление. Единые требования коснутся и растяжек, и баннеров. Об этом «Известиям» рассказали в пресс-службе Росавтодора.

Нормативный документ разрабатывается впервые и должен быть основан на отечественном и мировом опыте, рассказали «Известиям» в пресс-службе Росавтодора. Там отметили, что также необходимо ориентироваться на результаты исследований влияния размещения придорожных рекламных конструкций на безопасность движения.

— Рекламные конструкции на федеральных трассах до сих пор устанавливались без четкой регламентации. С нашей точки зрения, это неправильно, так как данная ситуация может способствовать снижению безопас-

ности дорожного движения, — пояснили в пресс-службе Росавтодора.

Сейчас в России отсутствуют нормативные документы, содержащие методы определения допустимых видов рекламных конструкций и мест их установки в зависимости от особенностей организации дорожного движения. Этот рынок регулируют

ПЛАНИРУЕТСЯ РАЗРАБОТАТЬ ДОКУМЕНТ, КОТОРЫЙ УЧИТЫВАЛ БЫ КАК ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ РЕКЛАМЫ, ТАК И БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

федеральный закон «О рекламе» и несколько ГОСТов. В них описаны лишь положения об используемых цветовых решениях рекламных конструкций и запретных местах их расположения (например, железнодорожные переезды, наземные пешеходные переходы, туннели, пункты взимания платы и пр.).

Распределение доверия

← 01 Мошенничество в сфере криптовалют актуально, поскольку официальной информации об участниках рынка либо мало, либо она вовсе отсутствует, отметил советник председателя правления ассоциации «Финансовые инновации» Мурад Салихов. Необходимо совершенствовать законодательство на предмет защиты участников крипторынка, поскольку, как показала практика, одной финансовой грамотности для этого недостаточно, добавил он.

Законодательная база, которая определит правила игры на рынке криптовалют и блокчейн-проектов, пока находится на стадии подготовки. Так, законопроект «О цифровых финансовых активах» прошел первое чтение в Госдуме. Он объединяет криптовалюты и токены (единица размещения в ходе ICO) в цифровые финансовые активы. При этом отмечается, что криптовалюты не могут быть законным средством платежа.

Механизм ICO описан в законопроекте «О краудфандинге»: ICO становится одним из видов коллективного финансирования, в котором могут

участвовать как компании, так и физические лица. При этом привлечь средства граждан смогут только площадки, аккредитованные государством. Компания, выходящая на ICO, должна опубликовать эмиссионные документы.

Однако пока законопроекты находятся в стадии обсуждения. Ранее ЦБ и Минфин предупреждали о маскировке финансовых пирамид под ICO. Замминистра финансов Алексей Моисеев также отмечал, что инвестиции в криптовалюты не защищают государство.

Создание РАКИБ реестра доверенных компаний позволит участникам рынка опираться на проверенные организации и минимизировать риск мошенничества, считают в ассоциации. Чтобы попасть в реестр, компании будут проходить добровольную проверку благонадежности: финансовой устойчивости, наличия опыта и деловой репутации, лицензий и сертификатов (по необходимости), отсутствия судебных решений, задолженностей по налогам и сборам. На момент написания материала



БАНК РОССИЯ

8-800-100-1111

Вклад
«АЛЫЕ ПАРУСА»

ДО

На фото:
Марина Барышева,
сотрудница АО «АБ «РОССИЯ»

Пополняемый вклад в рублях РФ с возможностью выбора произвольной даты окончания вклада — от 31 до 367 дней. Минимальная сумма вклада 3 000 руб. Внесение дополнительных взносов прекращается за 100 дней до даты окончания действия договора. Минимальная сумма дополнительного взноса не ограничена. Процентные ставки от 3,1% до 6,45% годовых в зависимости от суммы и срока вклада. Максимальная процентная ставка применяется при размещении от 10 000 000 руб. на срок от 181 дня. Условия действуют с 1 июня 2018 г. по 31 августа 2018 г. Выплата процентов в конце срока вклада. Частичные выдачи и пролонгация вклада не предусмотрены. При досрочном расторжении договора проценты пересчитываются по ставке вклада «До востребования», действующей на дату расторжения.

Реклама. АО «АБ «РОССИЯ». Генеральная лицензия Банка России №328 от 01.09.2016 г.

abr.ru

Экономика и бизнес

«Мы преуспели в импортозамещении лекарств»

Валерия Нодельман

С 2013 года в проекты создания отечественных лекарств в стране было вложено примерно 89 млрд рублей. Главными направлениями российской фарминдустрии на ближайшие годы будут разработка собственных инновационных препаратов и наращивание экспортного потенциала. Об этом в интервью «Известиям» рассказал первый замминистра промышленности и торговли Сергей Цыб. Он также сообщил о перспективах импортозамещения вакцин из Национального календаря прививок и о том, в каких сферах российская фармацевтика имеет преимущество на мировом рынке. Объем экспорта отечественной фармпродукции по итогам прошлого года вырос на 16,6% и составил \$688,4 млн.



Это комфортные условия для ведения бизнеса, которые позволяют российским компаниям стать конкурентоспособными на мировом рынке.

Как обстоят дела с импортозамещением вакцин, входящих в календарь прививок? В какие сроки возможно полностью перейти на отечественные вакцины?

Говорить о сроках — дело благодарное. Клинические исследования могут длиться три года, а могут и шесть лет. Все зависит от продукта. Очевидно, что в рамках решений, которые принимает государство, мы нацелены все вакцины Национального календаря прививок производить на территории России.

Если говорить о готовой лекарственной форме и полном производственном цикле, то сегодня мы обеспечиваем примерно 85% календаря отечественными препаратами. Мне кажется, это очень хороший результат.

Но в системе здравоохранения всегда идут разговоры о расширении Национального календаря профилактических прививок. Идет дискуссия о введении вакцинации от ветряной оспы, ротавирусной инфекции, а также гемофильной инфекции для всех детей.

Для организации производства отечественных иммунобиологических лекарственных препаратов по полному циклу мы совместно с российскими производителями

играющие важную роль в свертываемости крови. Используются для производства кровоостанавливающих препаратов. — «Известия», а также занимается орфанными продуктами (средства для лечения редких болезней). — «Известия». Это отдельная и непростая тема, потому что процесс выпуска таких препаратов очень сложный. Мы на это тоже заманулись.

Как вы оцениваете промежуточные результаты импортозамещения лекарств?

Определенно мы преуспели в этом направлении. По итогам 2017 года доля российских лекарственных препаратов в натуральном выражении во всех важнейших сегментах рынка увеличилась и составила: для лечения онкологических заболеваний — 59,35%, туберкулеза — 85,79, ВИЧ-инфекции — 72,47, гепатита — 77,12, сердечно-сосудистых заболеваний — 84,34, вакцины — 72,60% (данные аналитического агентства IMS). — «Известия».

Еще выше результаты по жизненно необходимым и важнейшим лекарственным препаратам. Если в 2012 году у российских компаний в этом списке было чуть больше 60% наименований, то сегодня — более 84% (доля рассчитана в соответствии с Перечнем ЖНВЛП, утвержденным распоряжением правительства РФ от 7 декабря 2011 года № 2199-р). Я считаю, что это очень хорошие темпы развития собственных компетенций в фармацевтической области.

Мы ни в коем случае на этом не останавливаемся. Предстоит приложить серьезные усилия, чтобы нарастить компетенции в других направлениях. Например, в производстве гормональных продуктов. Мы создали привлекательные условия для инвестиций в экономику, территории опережающего развития, свободные экономические зоны, индустриальные и технопарки, государственные фонды развития: «Сколково», Российскую венчурную компанию. Есть инструменты в виде специальных инвестиционных контрактов и многое другое, что дает очень серьезные преференции для инвесторов.

Один из основных механизмов, на создании которого сейчас сосредоточены наши усилия, — это государственный венчурный фонд, который позволит нивелировать образовавшийся пробел в производственной цепочке лекарственных препаратов от научного исследования до вывода готового продукта на рынок. Причем участниками процесса могут стать не только крупные игроки, но и научные организации, имеющие разработки, но неспособные найти технологических и финансовых партнеров.

В каких направлениях будет развиваться российская фармацевтика в ближайшие годы?

В стратегии «Фарма-2030», которую мы сейчас формируем, приоритетными будут блоки поддержки экспорта и создания собственных инновационных продуктов.

Мы находимся в тренде увеличения несырьевого экспорта. Может быть, это не громадные цифры в объеме всей экономики, но, если ты начинаешь экспортировать высокотехнологичную продукцию, если становишься конкурентоспособным, — это лакусовая бумажка, показывающая, может ли экономика развиваться по инновационному сценарию.

Мы будем наращивать поддержку в экспортном направлении, потому что у нас есть продукты, которые мы можем экспортировать, и есть рынки. Уже сейчас препараты отечественных компаний проходят регистрационные процедуры в 60 странах.

По данным ФТС России, объем экспорта продукции фармацевтической промышленности в 2017 году вырос по сравнению с 2016-м на 16,6% и составил \$688,4 млн.

Какие инновационные лекарства планируется производить в стране?

Наша задача — за пять-семь лет создать технологические платформы и компетенции, чтобы выпускать препараты любой сложности.

Сейчас появились возможности создавать препараты любой природы, будь то биотехнология или химия. На стадии клинических исследований нормы принимали с большими боями. Генеральный директор «ЭСПАР-аналитик» Андрей Березкин полагает, что Росавтодор пытался взять под свой контроль «наружку» вдоль трасс. Сейчас установка рекламных конструкций осуществляется по решению региональных властей.

Ситуация заключается в том, что по закону «О рекламе» роль Росавтодора практически не учитывается. Региональные власти являются владельцем земли, а разрешение на установку рекламы или схем размещения за них осуществляют местные органы власти, и эта ситуация им не очень нравится. Невозможность регулировать размещение рекламы на земле, которой ты владеешь, вызывает много вопросов, — отметил эксперт.

По итогам 2017 года показатели рынка рекламы «вне дома» (out-of-home) выросли на 9%, до 41,9 млрд рублей, из которых 33,8 млрд приходится именно на наружную рекламу и щиты (рост на 8%). В целом специалисты отмечают, что наружной рекламы становится меньше, но растет цена размещения в этом сегменте.

Российская компания «Генериум» единственная в мире производит седьмой, восьмой и девятый рекомбинантные факторы крови (белки,

Инфляция в России по годам (%)



Источники: Росстат, на 2018 год — прогноз Минэкономразвития

рост потребительских цен составит 0,1–0,2% за месяц, прогнозирует Алексей Девятков.

Несмотря на общее ускорение инфляции в этом году, в Минэкономразвития и ЦБ уверены, что она уложится в цель — 4%. МЭР ожидает роста стоимости товаров и услуг в этом году на 3,1%, ЦБ — на 3,5–4%. По мнению регулятора, в 2018 году на ускорение роста цен повлияет и повышение НДС с 18 до 20% с 2019 года, поскольку частично этот эффект начнет проявляться уже сейчас.

Август и сентябрь — это действительно два месяца, в которые могут проявляться дефляционные тенденции из-за сезонного удешевления продовольственных товаров, отметила руководитель Центра макроэкономического анализа Альфа-банка Наталия Орлова. При этом маловероятно, что такая же ситуация повторится и в этом году, считает она. По прогнозу эксперта, в августе и сентябре месячная инфляция будет нулевой.

Существенным фактором, который будет вносить вклад в рост цен в этом году, остается стоимость бензина, констатирует главный аналитик Бинбанка Антон Покатович. По его оценкам, произошедшее удорожание горючего еще не в полной мере отразилось в показателях инфляции.

Август — сезонно самый низкий с точки зрения инфляции месяц в году, подчеркнул финансовый аналитик

«БКС Премьер» Александр Тараскин. Этот фактор будет работать и в этом году, уверен он.

По последней оценке Росстата, увеличение цен с начала года составило 2%. В июне больше всего подорожали морковь, капуста и свекла — от 19 до 23%. Также на 4,6% возрос в цене сахар, на 1,7% — мясо. Однако на 23–25% подешевели огурцы и помидоры. На 4,6% снизились цены на яйца, на 3,4% — на бананы и на 3,1% — на чеснок.

В ИЮНЕ НА 23–25% ПОДЕШЕВЕЛИ ОГУРЦЫ И ПОМИДОРЫ. НА 4,6% СНИЗИЛИСЬ ЦЕНЫ НА ЯЙЦА, НА 3,4% — НА БАНАНЫ И НА 3,1% — НА ЧЕСНОК

По прогнозу Минэкономразвития, инфляция будет колебаться до 2020 года. Самый большой рост она покажет в следующем году — 4,3%. В 2020 году она замедлится до 3,8%, а в период 2021–2024 годов этот показатель будет держаться на целевом уровне в 4%, говорится в «Картине экономики» министерства за июнь.

жилась и в сентябре (на 0,1%). В этом году в связи с относительно нормальными погодными условиями будет более равномерная динамика поставок плодоовощной продукции, из-за чего и сезонная дефляция окажется меньше. В сентябре

По словам представителей ведомства, отсутствие единых требований к рекламным щитам зачастую ведет к нарушениям. Например, для размещения рекламы художники незаконно используют дизайн информационно-указательных дорожных знаков. Нередко такие вопросы разрешаются в судебном порядке или постановлением Федеральной антимонопольной службы.

В итоге планируется разработать документ, который учитывал бы как эффективность работы рекламы (финансово-экономический интерес предпринимательских кругов), так и безопасность дорожного движения. Этот документ будет содержать единые требования к оформлению и размещению рекламных конструкций вдоль автомобильных дорог общего пользования федерального значения, — добавили в пресс-службе Росавтодора.

Документ должен быть разработан в четвертом квартале 2018 года. Эксперты агентства полагают, что стандартизация позволит улучшить профилактику аварийных ситуаций на дорогах. По данным ведомства, только за 2017 год на федеральных трассах количество аварий удалось

сократить на 2,1%. В период с 2013 по 2017 год аварийности на трассах снизилась более чем на 30%.

Президент коммуникационного агентства «ИМА-пресс» и заведующий кафедрой рекламы и связей с общественностью Института отраслевого менеджмента (ИОМ) РАНХиГС Владимир Евстафьев считает, что излишняя зарегулированность в этой сфере может пойти во вред.

на 2,1 процента сократилось количество аварий на федеральных трассах в 2017 году

— Для такой гигантской страны сделать какие-то общие нормы невозможно. Есть различные конструкции, которые подходят под определенные климатические условия. «Наружка» — вещь самостоятельная и должна обслуживаться по месту установки, — считает эксперт. — И регионы почти до 1/3 всех рекламных конструкций перевели в цифровой формат. Занимать

ся регулированием старых носителей не имеет смысла. Мы и существующие нормы принимали с большими боями. Генеральный директор «ЭСПАР-аналитик» Андрей Березкин полагает, что Росавтодор пытался взять под свой контроль «наружку» вдоль трасс. Сейчас установка рекламных конструкций осуществляется по решению региональных властей.

Ситуация заключается в том, что по закону «О рекламе» роль Росавтодора практически не учитывается. Региональные власти являются владельцем земли, а разрешение на установку рекламы или схем размещения за них осуществляют местные органы власти, и эта ситуация им не очень нравится. Невозможность регулировать размещение рекламы на земле, которой ты владеешь, вызывает много вопросов, — отметил эксперт.

По итогам 2017 года показатели рынка рекламы «вне дома» (out-of-home) выросли на 9%, до 41,9 млрд рублей, из которых 33,8 млрд приходится именно на наружную рекламу и щиты (рост на 8%). В целом специалисты отмечают, что наружной рекламы становится меньше, но растет цена размещения в этом сегменте.



Появление белого списка криптокомпаний снижает уровень мошенничества | Александр Казаков | «Известия»

в реестре содержалась информация о 52 доверенных компаниях.

Однако не стоит переоценивать возможный позитивный эффект от появления реестра, считает старший юрист BGP Litigation Денис Дурашкин. По его

мнению, больше эффекта в плане оздоровления отрасли могут дать оперативная работа правоохранительных органов и своевременное привлечение мошенников к уголовной ответственности.

Публичное акционерное общество «Ванинский топливный терминал» Сообщение о начале размещения ценных бумаг

Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки ценных бумаг: акции обыкновенные именные бездокументарные.

Срок погашения (для облигаций и опционов эмитента): облигаций (опционов) не предусмотрено.

Государственный регистрационный номер выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг и дата государственной регистрации (идентификационный номер выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг и дата его присвоения в случае если в соответствии с Федеральным законом «О рынке ценных бумаг» выпуск (дополнительный выпуск) ценных бумаг не подлежит государственной регистрации): государственный регистрационный номер выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг: 1-03-55277-N-001D; дата государственной регистрации: 08 июня 2018 года.

Наименование регистрирующего органа, осуществляющего государственную

регистрацию выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг (наименование органа, присвоившего выпуску (дополнительному выпуску) ценных бумаг идентификационный номер в случае если в соответствии с Федеральным законом «О рынке ценных бумаг» выпуск (дополнительный выпуск) ценных бумаг не подлежит государственной регистрации): Центральный Банк Российской Федерации (Дальневосточное Главное Управление).

Количество размещаемых ценных бумаг и номинальная стоимость (если наличие номинальной стоимости предусмотрено законодательством Российской Федерации) каждой ценной бумаги: 10 000 000 (десять миллионов) штук, номинальная стоимость одной акции — 36 (тридцать шесть) рублей.

Способ размещения ценных бумаг, а в случае размещения ценных бумаг посредством закрытой подписки — также круг потенциальных приобретателей

ценных бумаг: закрытая подписка, круг потенциальных приобретателей: акции размещаются посредством закрытой подписки только среди акционеров ПАО «Ванинский топливный терминал», при этом акционеры имеют возможность приобрести целое число размещаемых акций пропорционально количеству принадлежащих им акций соответствующей категории (типа).

Предоставление акционерам (участникам) эмитента и (или) иным лицам преимущественного права приобретения ценных бумаг: возможность преимущественного приобретения размещаемых ценных бумаг, в том числе возможность осуществления преимущественного права приобретения размещаемых ценных бумаг, в соответствии со статьями 40 и 41 Федерального закона от 26.12.1995 N 208-ФЗ «Об акционерных обществах» не предусмотрена, т.к. размещение акций осуществляется посредством закрытой подписки

только среди акционеров, и при этом акционеры имеют возможность приобрести целое число размещаемых акций и иных эмиссионных ценных бумаг.

Цена размещения ценных бумаг или порядок ее определения в виде формулы с переменными, значения которых не могут изменяться в зависимости от параметров эмитента: цена размещения ценных бумаг 77 руб. 00 коп. (семьдесят семь рублей) за одну акцию.

Дата начала размещения ценных бумаг (дата, с которой могут совершаться действия, являющиеся размещением ценных бумаг): 06 августа 2018 года.

Дата окончания размещения ценных бумаг или порядок ее определения: 25 октября 2018 года.

ПАО «Ванинский топливный терминал»: 682860, Хабаровский край, п. Ванино, ул. Одесская, д. 1А тел. (42137) 51218, 51209. Генеральный директор Михальчук Юрий Витальевич

Общество

До новых встреч

Ростуризм планирует упростить въезд иностранцев за счет электронных виз

← 01 Получить электронную визу пока могут граждане 18 стран, среди которых Япония, Турция, Тунис, Мексика, Марокко.

Для оформления обычной визы иностранцам следует сначала получить приглашение в Россию. В зависимости от государства действуют разные консульские сборы. Например, для граждан Великобритании стоимость срочного оформления визы составит более £100.

В открытых источниках очень много позитивных отзывов о России, рассказал «Известиям» глава Ростуризма. Он подчеркнул, что гости чемпионата, особенно те, которые до этого находились под влиянием антироссийской пропаганды, были приятно удивлены. Например, качеством гостиниц и аэропортов, стадионов, богатством национальной кухни, приветливостью и гостеприимством россиян, а также доступностью товаров и услуг.

— Чемпионат мира по футболу обеспечил России мощное паблисити за рубежом, которое обязательно конвертируется в дополнительный турпоток. Только в социальных сетях по всему миру за последний год зафиксировано более 500 млн упоминаний мирового футбольного первенства в России, — отметил Олег Сафонов. — По подсчетам, благодаря чемпионату поток туристов из-за рубежа может вырасти на 14–18%.

Зарубежные гости, в частности англичане, в своих публикациях в социальных сетях и YouTube отмечают, что готовы вернуться в страну, но их смущают стоимость визы и сложность ее оформления.

Вице-президент Российского союза туриндустрии Юрий Барзыкин отметил: уже в следующем году вопрос



Большинство зарубежных болельщиков мундиаля хотят вернуться в Россию уже в качестве туристов | Артем Коротаев | «Известия»

внедрения электронной визы для въезда в Россию может быть рассмотрен в качестве поправки к действующему регулированию. По его словам, союз неоднократно обращался в правительство с таким предложением. Получить оперативный комментарий у представителей МИД РФ не удалось.

— В первую очередь в подобном упрощении визового режима нуждаются Москва, Сочи, Казань. Иногда мы преувеличиваем, что нужно се

подготовить для туристов, а уже потом их приглашать. Чемпионат мира показал нам, что иностранцам могут быть интересны такие города, как Саранск и Екатеринбург, — сказал Юрий Барзыкин. — Мы понимаем, что электронные визы могут увеличить турпоток на треть.

По предварительным данным регионов, в июне количество иностранных туристов в 11 городах чемпионата составило 2,9 млн человек. В Санкт-

Петербурге приток к июню прошлого года 20%. В Калининграде и Екатеринбурге въездной турпоток вырос в 10 раз, в Волгограде — в 15. В других городах ЧМ отмечен приток числа иностранных туристов в среднем в полтора-два раза. Средняя загрузка отелей составила от 70% (Волгоград) до 94% (Москва). По отношению к прошлогоднему показателю загрузка гостиниц в период ЧМ в городах-организаторах выросла в 2–3 раза.

Арестант на чемоданах



В СИЗО «Лефортово» Зиявудин Магомедов сменил пять камер | РИА Новости | Алексей Филиппов

Анжелина Григорян

Фигурант по делу группы «Сумма» Зиявудин Магомедов сменил уже пять камер в СИЗО «Лефортово». Об этом «Известиям» сообщили в Общественной наблюдательной комиссии (ОНК) Москвы. Среди поводов для переезда — отсутствие в камере телевизора и судимый ранее сосед. Во ФСИН называют другую причину — ремонт в режимном корпусе. Также Зиявудин Магомедов и его брат Магомед, сидящий в том же изоляторе, просили передать им антенны, чтобы было удобнее смотреть матчи ЧМ по футболу. По словам экспертов, частые переводы из камер в камеру не совсем обычное дело — скорее всего, они связаны с повышенным вниманием общественников к условиям содержания этих подсудимых.

О пяти переездах Зиявудина Магомедова «Известиям» рассказал ответственный секретарь столичной ОНК Иван Мельников, на днях навестивший миллиардера и его брата Магомедова в СИЗО «Лефортово».

Причин для переездов было несколько, пояснил Иван Мельников. Например, в апреле Зиявудин Магомедов хотел посмотреть один из боев чемпиона UFC Хабиба Нурмагомедова, но в камере не оказалось телевизора — и его поселили в другую.

Затем выяснилось, что новый сосед миллиардера был ранее судим. А по ст. 33 закона «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений» «лица, впервые привлекаемые к уголовной ответственности и уже побывавшие

в местах лишения свободы, должны содержаться раздельно. Иван Мельников не смог уточнить, кто новый сосед Зиявудина Магомедова, но отметил, что теперь все соответствует требованиям законодательства.

Во ФСИН «Известиям» назвали другую причину «межкаммерного перевода подсудимого»: «проведение плановых ремонтных работ в режимном корпусе».

Кроме того, Зиявудин Магомедов вместе с братом — бывшим сенатором Магомедом Магомедовым, который также находится в СИЗО «Лефортово», — просили, чтобы им передали телевизионные антенны, сообщили в ОНК. Из-за плохого качества картинки им сложно смотреть чемпионат мира по футболу.

Иван Мельников добавил: состояние здоровья Магомедова Магомедова, у которого были проблемы с коленом, улучшилось — он теперь может передвигаться без трости. В разговоре с «Известиями» адвокат бывшего сенатора Игорь Фельдман подтвердил информацию о здоровье своего клиента. До защиты Зиявудина Магомедова не удалось дозвониться.

Требовать, чтобы в СИЗО были обычные человеческие удобства, вполне нормально, отметил Александр Хуруджи — общественный уполномоченный по защите прав предпринимателей, находящийся под стражей (при бизнес-омбудсмене Борисе Титове). Других развлечений помимо телевизора там нет — максимум поход в баню или короткая прогулка.

Однако ситуация с частыми переездами внутри СИЗО не совсем обычная, заметил руководитель уголовной практики BMS Law Firm Тимур Хутов. Но этому есть несколько объяснений.

Во-первых, дело братьев Магомедовых находится под особым контролем ОНК, общественники постоянно их посещают. Во-вторых, подследственные действительно имеют право требовать перевода, если их в чем-то ущемляют или происходит нарушение закона.

Совладельца группы «Сумма» Зиявудина Магомедова и его брата Магомедова обвиняют в мошенничестве, растрате в особо крупном размере и организации преступного сообщества. Сумма предполагаемого ущерба — 2,5 млрд рублей.

В СИЗО братья попали в конце марта. В июне Мосгорсуд отклонил апелляционную жалобу на их арест. Братья останутся под стражей как минимум до 5 августа.

Как писали «Известия», ст. 210 УК РФ «Организация преступного сообщества» предусматривает пожизненное лишение свободы в качестве максимального наказания (в случае если преступник занимает «высшее положение в преступной иерархии»). По двум другим статьям, которые влекут за собой лишение свободы до десяти лет лишения свободы со штрафом до 1 млн рублей или без него. Аналогичные санкции — по ч. 4 ст. 160 (за присвоение или растрату в особо крупном размере).

В дело «Суммы» объединены семь уголовных дел, первое из которых было возбуждено в 2014 году. По некоторым данным, три эпизода связаны с Федеральной сетевой компанией, а также со строительством стадиона «Арена Балтик» к ЧМ-2018 и аэропорта Храброво.

Диета по молекулам

Мария Недюк

Еще одну медицинскую специальность — молекулярный диетолог — ввел в образовательный курс Первый МГМУ им. И.М. Сеченова. В настоящий момент она включена в «Атлас новых профессий», а 1 сентября по этому направлению уже начнется обучение. В компетенцию молекулярного диетолога входит разработка индивидуальных схем питания. Они основаны на анализе генетических факторов и характеристик физиологических процессов конкретного человека, а также влияния на них молекулярного состава пищи.

Новая специальность предполагает как знания в области генетики и диетологии, так и понимание процессов производства пищевых продуктов. Параллельно в университете открылось новое подразделение: клиника управления здоровьем на базе Института персонализированной медицины. В этом учреждении врачи новой специальности смогут практиковаться.

Молекулярный диетолог обязан знать, почему геномы всех людей, не исключая и однояйцевых близнецов, различны, рассказала «Известиям» заместитель директора по персонализированной медицинским технологиям Института персонализированной медицины Наталья Жученко. По ее словам, такой специалист должен понимать, что лежит в основе этого разнообразия и неповторимости каждого из нас и почему неповторимость генетической конституции во многом определяет здоровье.

— Пища — это уникальный фактор среды, который необходим каждому человеку. Генетики утверждают, еда — максимально короткий путь к нашим генам. В свою очередь, химические компоненты пищи являются самыми древними модуляторами генов (активности генов), и одна из задач молекулярного диетолога заключается в понимании ключевых процессов влияния питания на активность наших генов, — сообщила Наталья Жученко.

Молекулярный диетолог будет оценивать сразу много факторов при разработке индивидуальных схем питания: результаты генетического анализа, особенности физиологических процессов человека, молекулярный состав пищи и другое. Врачи уверены, что индивидуально полезная и разнообразная пища способна предотвратить развитие многих заболеваний.

Как пояснил «Известиям» директор Института персонализированной медицины Филипп Копылов, цепочки биохимических процессов сильно отличаются у разных людей. Какие-то процессы в силу генетической предрасположенности идут быстрее, а какие-то медленнее.

— Когда разговор идет про один ген, мы знаем, что он мало вырабатывает белка, который участвует в нужной реакции. Все очевидно, понятно, все болезни на слуху. Если же стоит задача одновременно оценить 3 тыс. генов, она становится космически сложной.

Тем не менее медицина уже способна решать такие задачи, она становится все больше математикой, — подчеркнул Филипп Копылов.

Молекулярная диетология кардинально отличается от всех существующих сегодня методик подбора диет, в том числе по крови, рассказала «Известиям» врач-диетолог клиники управления здоровьем Института персонализированной медицины Сеченовского университета Наталья Пугачева.

— Это, по сути, нутригеномика — наука о влиянии питания человека на экспрессию генов, а не молекулярная кухня, — отметила Наталья Пугачева.

Врач-генетик Мария Балашова рассказала «Известиям», что новая специальность будет очень востребована. По ее словам, есть такие генетические заболевания, повлиять на течение которых, а порой и на выживаемость человека может только диета.

— Например, фенилкетонурия. Это болезнь, при которой в случае несоблюдения низкобелковой диеты развивается поражение центральной нервной системы, в первую очередь приводящее к нарушениям умственного развития. Также это могут быть возраст-ассоциированные заболевания, в том числе остеопороз (нарушение минеральной плотности костной ткани), при котором развивают-

МОЛЕКУЛЯРНЫЙ ДИЕТОЛОГ БУДЕТ ОЦЕНИВАТЬ НЕСКОЛЬКО ФАКТОРОВ ПРИ РАЗРАБОТКЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ СХЕМ ПИТАНИЯ: РЕЗУЛЬТАТЫ ГЕНЕТИЧЕСКОГО АНАЛИЗА, ОСОБЕННОСТИ ФИЗИОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ ЧЕЛОВЕКА, МОЛЕКУЛЯРНЫЙ СОСТАВ ПИЩИ

ся переломы. От питания зависит статус системного воспаления. Они часто являются базой для многих заболеваний, в том числе онкологических. Для некоторых видов рака диета, особенно основанная на знании генетики, — мощный профилактический и лечебный фактор. Так, например, доказана взаимосвязь частого употребления в пищу красного мяса и развитие колоректального рака. Для тех, у кого есть предрасположенность к данному заболеванию, красное мясо стоит исключить.

Как пояснили врачи, современные исследования показывают, что индивидуально составленное правильное питание может значительно продлить активную жизнь человека.

Первый МГМУ имени Сеченова входит в вузы программы повышения конкурентоспособности российского высшего образования «5–100».



Молекулярная диетология кардинально отличается от всех существующих сегодня методик подбора правильного питания | ТАСС | Интерпресс | Сергей Куликов

МНЕНИЕ

Ресурс развития



Сергей Рязанцев

Директор Института социально-политических исследований РАН

Россия — одна из крупнейших в мире стран по приему граждан других государств. Она занимает в рейтинге ООН третье место после США и ФРГ по количеству иммигрантов. По данным ООН, в 2015 году численность населения США, родившегося за границей, составила 46,6 млн человек; в Германию приехали 12 млн, а в Россию — 11,6 млн человек.

С начала 2000-х годов в Россию стали активно приезжать узбеки, таджики, киргизы, армяне, азербайджанцы и представители других республик бывшего СССР. Многие стали получать российское гражданство. Так, за период с 2001 по 2017 год около 2,2 млн человек стали россиянами. В 2017-м лидерами среди получателей гражданства были выходцы с Украины (85,1 тыс.), из Казахстана (40,7 тыс.), Таджикистана (29 тыс.), Армении (25,1 тыс.), Узбекистана (23,3 тыс.).

Хорошо это или плохо? Я, как демограф, уверен, что хорошо.

Россия занимает шестую часть суши и является самой крупной по площади страной мира. В настоящее время на этой огромной территории проживают около 146 млн человек, что соответствует девятому месту в мире. Численность населения России в два раза меньше численности населения США. Плотность населения во многих регионах крайне

низкая. Отсутствие людей и нехватка трудовых ресурсов становятся все более ощутимыми и препятствуют социально-экономическому развитию. При этом расчеты показывают: на территории России — даже с учетом сложностей проживания в районах Севера и приравненных к нему территориях — могли бы разместиться не менее 500 млн человек.

Если бы Россия приложила больше усилий для интеграции трудовых мигрантов и активнее развивала каналы обучения их русскому языку, это дало бы возможность малыми усилиями получить большое количество «новых граждан». Однако пока категория трудовых мигрантов рассматривается чиновниками разного уровня как временная группа, которая «поработает и уедет из России». А зря, потому что речь идет не только о сравнительно дешевой рабочей силе, но и о близкой россиянам в социокультурном отношении группе населения.

Между тем в мировой экономике обостряется конкурентная борьба за трудовые ресурсы. Уже сейчас ми-

гранты из Центральной Азии активно осваивают рынки труда Ближнего Востока, Восточной Азии, Европы и Северной Америки. В этой ситуации Россия может проиграть в конкурентной борьбе и лишиться «золотого потока» иммигрантов из стран Центральной Азии. Уже сократился приток трудовых мигрантов из КНР, Закавказья, Молдавии и Белоруссии, с Украины. Им выгоднее ехать в Европу или на Ближний Восток, но не в Россию. Например, сейчас число граждан Узбекистана, уехавших в Южную Корею на ПМЖ, составляет 16,2 тыс. человек.

В КНР выросла заработная плата, и китайцам стало просто невыгодно ехать на работу в Россию. Сейчас в российском производственном секторе доходы работающих сократились с \$3,5 до \$2,7 в час. А в Китае средняя почасовая оплата на производстве составляет — \$3,6.

Что касается иностранных студентов — а их в российских вузах около 200 тыс., о таких мигрантах можно только мечтать. Молодые, обучаемые, адаптируемые к российскому рын-

ку труда. Что может быть лучше для страны? Их надо не только приглашать в российские вузы, но и всеми возможными силами удерживать в стране после окончания обучения. Самый лучший и простой способ — вместе с дипломом об окончании университета предлагать российское гражданство.

Россия не должна бояться своих бывших, настоящих и будущих сограждан. Напротив, при лояльном и демократическом подходе государства мы можем получить мощнейший ресурс развития в виде русскоговорящих сообществ, являющихся вторыми по численности в мире после китайской диаспоры.

Российская миграционная политика должна стать не только более открытой. Она обязана ставить более амбициозные цели и задачи.

Прорывным направлением развития может стать перенос центра тяжести на интеграционную составляющую во внутренней миграционной политике, а во внешней — переход России к активной позиции и формированию миграционных потоков,

необходимых для социально-экономического и демографического развития страны. То есть идет речь о создании новой модели миграционной политики, основанной на активной работе не только с приезжими внутри страны, но и с потенциальными гражданами России за ее пределами.

Изменение подхода к управлению миграцией с контрольно-административного на социально-экономический позволит России совершить рывок в гуманитарном, демографическом и социально-экономическом развитии. Социокультурные риски, которые несет миграция, для России пока не столь значительны, в отличие от рисков для европейских стран. Поскольку социально-демографическая структура и мотивации прибывающих в Россию и Европу кардинально отличаются. Иммигранты, ориентированные в настоящее время на Россию, готовы работать, хотят учиться, могут сравнительно просто интегрироваться в принимающее общество. И этот шанс Россия должна использовать.

Культура

Караты из Катара

В Историческом музее показали драгоценности европейских монархов с восточным жемчугом



На выставке можно не только увидеть изделия из жемчуга, но и узнать, как он рождается | Александр Казаков | «Известия»

Зоя Игумнова

В Государственном историческом музее (ГИМ) открылась выставка «Жемчуг: сокровища морей и рек». Уникальная коллекция драгоценностей Ближнего Востока демонстрируется в рамках перекрестного Года культуры Катара и России. В нашей стране всемирно известное собрание представлено впервые.

Более сотни экспонатов, цену которым боясь озвучить даже эксперты ювелирного рынка, разместились в 30 старинных сейфах на втором этаже ГИМ. За бронированными стеклами сверкают всеми гранями бриллианты, но главный герой — жемчуг.

— С древнейших времен жемчуг, так таинственно зарождающийся в недрах Персидского залива, был известен в России, — рассказал директор Исторического музея Алексей Левкин. — Прелесть жемчуга, он попадал к русским ювелирам. Конечно, они активно работали с нашим северным мелким жемчугом, но в облачении высшего духовенства, в украшениях одежды царской семьи использовали привозной. И, можно сказать, это была ниточка, которая с древнейших времен связывала Россию и таинственную и сказочную территорию Ближнего Востока.

Экспозиция начинается с истории происхождения жемчуга. За стеклом представлены различные раковины и жемчужины, которые в них находили. Цветовое разнообразие драгоцен-

ностей поражает: белоснежные, синие, красные, зеленые и даже золотые.

По словам куратора выставки Юбера Бари, история зарождения перламутровых шариков в раковинах сильно мифологизирована. Рассказ о том, что жемчужина появляется из песчинки, нуждается в коррекции. Перламутром может обрастать любое инородное тело, в том числе червячок или рыбешка, которых захватил моллюск. На выставке можно увидеть застывших перламутровых беспозвоночных, найденных в раковинах.

Ну а форму жемчуг может принимать любую. Все зависит от того, как интенсивно и равномерно переворачивалась раковина в воде. Ценность имеет жемчужина идеальной сферической формы. Но если она в виде капельки и та абсолютно симметрична, это тоже высокая характеристика для ювелиров.

— Цвет тоже важен: если он коричневый, это не очень хорошо, — открыл секреты жемчуга Юбер Бари. — Я считаю самым лучшим оранжевый жемчуг. Но по традиции в ювелирном деле ценится очень-очень белый. На Филиппинах выращивают золотой жемчуг. Когда берешь его в руки, появляется ощущение, что держишь кусочек золота. Одна такая жемчужина может стоить до €10 тыс.

Цвет жемчужины зависит от цвета раковины. В розовых будут розовые, а в черных — черные. При этом жемчужины можно найти не только в створ-

чатых ракушках, но и в спиральвидных. Для их обнаружения используют рентген.

Жемчуг издавна привлекал художников сдержанным изяществом и таинственностью. По словам эксперта, это единственный из драгоценных камней, не требующий обработки и огранки. На выставке представлены уникальные произведения ювелирного мастерства, в том числе роскошные украшения монархов — тиара Ганноверского королевского дома, украшенная семью гигантскими каплевидными жемчужинами, бриллиантовая тиара эрцгерцогини Марии Валерии, дочери императора Франца Иосифа I. Привлекают внимание украшения леди Розбери, дочери барона Ротшильда. На одной из витрин представлено любимое кольцо голливудской дивы Элизабет Тейлор с большим круглым жемчугом и бриллиантами.

— Актриса знала толк в бриллиантах и жемчугах, обладала большой коллекцией драгоценностей, — рассказал «Известиям» председатель правления Всемирного алмазного музея Алекс Попов. — Ни один бриллиант из тех, что представлен на выставке, не стоит дороже жемчуга в этих произведениях ювелирного искусства. Например, одна жемчужина с королевской тиары из-за своего размера (1,2 см) может стоить около \$2 млн.

Оценить выставку и насладиться подлинными сокровищами посетители ГИМ могут до 1 октября.



Выставка «Жемчуг: сокровища морей и рек»

Рейтинг «Известий» ★★★★★☆☆

МНЕНИЕ

Король эпизода



Борис Грачевский

Режиссер, сценарист, создатель и художественный руководитель киножурнала «Ералаш»

Сегодня исполняется 95 лет со дня рождения народного артиста СССР Михаила Пуговкина. Так уж получилось, что мы познакомимся с Михаилом Ивановичем на моей первой работе в кино, а он снялся у меня в своей последней роли. Между этими проектами — более 30 лет нашей дружбы, которой я очень горжусь.

Впервые я с ним встретился в 1970 году, на съемках фильма-сказки Александра Роу «Варвара-краса, длинная коса». Я работал организатором кинопроизводства (старшим администратором по подготовке съемочного процесса), отвечал за пребывание Михаила Ивановича на площадке, за его перемещение в гостиницу и обратно. Сейчас у артистов есть райдер, а раньше ничего не было, но тем не менее мы старались создать особые условия для кумира. Михаил Иванович всегда приезжал на съемки с женой Александрой Николаевной. Номер им подбирали побольше. Тогда в гостиницах не было телевизоров, а Пуговкин любил в свободное время смотреть разные передачи и кино. Поэтому актер возил с собой свой собственный телевизор. После съемок он ехал в гостиницу, садился перед ним, и никто ему не должен был мешать.

Александр Роу очень тепло и уважительно относился к Михаилу Ивановичу. Когда режиссер просил артиста: «Михаил Иванович, а вы бы не могли вот так сыграть?», то отвечал: «Понял, Александр Артурович. Штамп № 8». Пуговкин играет, режиссер доволен. «Замечательно», — хвалит он его. «Ну я же говорил — это штамп № 8». Михаил Пуговкин был не чужд самоиронии.

Роу снимал Пуговкина несколько раз, в том числе и в своей последней картине «Золотые рога». После планировал сделать еще одну сказку — «Финист — Ясный сокол». Даже утвердил Михаила Ивановича на роль воеводы. Но приступить к съемкам уже не успел. Продолжил дело ученик Роу Геннадий Васильев. В память об учителе он сохранил актерский список. Там было много хороших артистов, но Михаил Иванович в любой компании становился самой яркой звездой. И ведь он ничего для этого специально не делал, просто был самим собой.

В силу комедийного таланта Михаила Пуговкина верил и еще один режиссер — Леонид Гайдай. Пригласив артиста в фильм «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», он снял

его еще в пяти картинах. Эти работы только укрепили всенародную славу Пуговкина. Актер, впрочем, очень спокойно относился к своей сумасшедшей популярности и был лишен звездной болезни. Как-то мы ехали с ним со съемок, а в то время по телевизору шли «Семнадцать мгновений весны». Михаил Иванович говорит мне: «Как же я завидую Вячеславу Тихонову». «Почему? Вам же самому прохода не дают поклонники!». «Нет, нет. Это не то. Так хочется просто помолчать в кадре. А то я всё скачу да прыгаю».

Все комедийные артисты мечтают сыграть Гамлета. Вот и Пуговкин хотел сделать что-то против своей фактуры. Однажды ему это удалось. Эльдор Уразбаев предложил ему в своем телевизионном фильме «Визит к Минотавру» роль жестокого, неприятного типа — бандита Мельника. Пуговкин в этом образе оказался убедительным. Хотя в жизни Михаил Иванович был добрейшим, порядочным, зрительным человеком с большим чувством юмора и бесконечной иронией к себе самому и окружающему миру. Пуговкина называли королем эпизода. Так уж сложилась судьба артиста, что главных ролей у него практически не было. Зато его эпизоды порой становились ярче главных ролей.

Мало кто знает, что Михаил Иванович в 1943 году попал в первый набор Школы-студии МХАТ. Директор театра, народный артист СССР Иван Москвин взял его даже без аттестата — за талант и героическую биографию (Пуговкин воевал). Но с самим МХАТом отношения актера не сложились. Он рассказывал мне, как однажды раз и навсегда порвал с этим театром. На одной из репетиций режиссер три раза перепутал его фамилию. Михаил Иванович поправил: «Я — Пуговкин. Еще раз назовете неправильно, я вообще уйду из театра». Тот опять перепутал, и Пуговкин написал заявление об уходе.

Каждая его роль была им создана с наслаждением, искренне. И не так важно, большая это роль или эпизод — он всегда на 100% был готов к съемкам. В каждой своей работе он выкладывался до конца. Все знают его знаменитый танец вприпрыжку в фильме «Свадьба». На съемочную площадку картины, в которой снимались Эрат Гарин, Фаина Раневская и Зоя Федорова, Пуговкин приехал после фронта, с ранением, и рана еще не заткнулась. Но он так лихо танцевал, что после этого в сапогах его хлопала кровя.

Пожойкий героизм он проявил и в последней роли — в сюжете «Грызун» киножурнала «Ералаш». Он уже очень плохо себя чувствовал. Но я уговорил его все-таки выйти на площадку, вернее — выехать. По старой памяти Михаил Иванович не отказал, ведь он неоднократно снимался в «Ералаше». И его выкатили на инвалидном кресле. Но зрительная немощь мэтра видна не была. Сила обаяния Пуговкина все затмевала.

14 июля на родине Михаила Ивановича в Чуломском районе Костромской области откроется фестиваль «Чухломская пуговка». Его организовали в память об артисте. К землякам Михаила Ивановича придут артисты. Там в тесной компании и отметит юбилей кумира.

ВЫХОДНЫЕ С «ИЗВЕСТИЯМИ»



«Генезис 2.0» (12+)
Режиссеры: Кристиан Фрай, Максим Арбугаев. На далеких островах северных широт в условиях вечной мерзлоты охотники заняты поисками бивней доисторических мамонтов. Одна из экспедиций завершилась успехом. Прекрасно сохранившиеся останки мамонта вызвали интерес в биотехнологическом мире. Фрагменты животного с живыми клетками доставили в лабораторию по клонированию в Южной Корее. Ее честолюбивый глава Хван У Сок берет за возрождение мамонтов к жизни.
Рейтинг «Известий» ★★★★★☆☆

С 12 июля

В кинотеатрах Москвы и Санкт-Петербурга



Уикенд арт-хорроров (16+)
В рамках проекта «КАРО.Арт» состоится премьерный показ фильма Джастина Бенсона и Аарона Мурхеда «Паранормальное». Также в рамках фестиваля будет показано еще два современных фильма ужасов: «Оно» (2014) и «Бабдук» (2014).
(«КАРО 11 Октябрь»),
(«КАРО Эрмитаж») — «Бабдук»,
(«КАРО 11 Октябрь»),
(«КАРО Эрмитаж») — «Оно»,
(«КАРО 11 Октябрь»),
(«КАРО Эрмитаж») — «Паранормальное»

13 июля, 20.00

23.45

14 июля, 20.00

23.15

15 июля, 20.00

23.40



«Первый чемпионат мира по футболу. 1930 год» (6+)
Через две недели после окончания чемпионата в Москве завершит свою работу и тематическая выставка Мультимедиа Арт Музея. Экспозиция, в которую вошли фотографии, плакаты, приглашения, билеты и футбольные предметы из двух собраний города Монтевидео — Центра фотографии и Музея футбола, — предлагает вспомнить, как проходил первый в истории чемпионат мира по футболу в Уругвае.
Мультимедиа Арт Музей (МАММ)

До 29 июля



«Генеральная репетиция. Второй акт» (0+)
Кросс-дисциплинарный проект фонда V-A-C и Московского музея современного искусства. Заимствуя структуру и приемы театральной постановки, кураторы пересматривают устоявшиеся способы взаимодействия со зрителем. «Генеральная репетиция» предлагает посмотреть на художественные произведения как на действующие лица, обладающие своей биографией, характером и ролями. «Второй акт» экспериментального проекта представлен работами Энди Уорхола, Джеффа Кунса, Альберто Джакометти и других представителей искусства второй половины XX — начала XXI века.
Рейтинг «Известий» ★★★★★☆☆

До 16 сентября

ММОМА на Петровке, 25



«Баядерка» (12+)
Зрители увидят один из самых знаменитых балетов русской императорской сцены, творение Мариуса Петипа на музыку Людвиг Минкуса в постановке прославленной балерины Натальи Макаровой. Ее версия «Баядерки» не так помпезна и густонаселена, как первоисточник, но сохраняет все главные достоинства шедевра Петипа.
Рейтинг «Известий» ★★★★★☆☆

13 июля, 19.00

Московский академический музыкальный театр им. К.С. Станиславского и Вл.И. Немировича-Данченко



«Странная история доктора Джекила и мистера Хайда» (16+)
Эстрадное шоу по мотивам популярного американского мюзикла. В постановке удачно соединяются драматическая интрига, исполнительское мастерство актеров, великолепный вокал, мощные декорации и красочные костюмы.
Рейтинг «Известий» ★★★★★☆☆

15 июля, 19.00

Государственный академический театр имени Моссовета



«Вишневый сад» (16+)
Новая постановка режиссера Сергея Безрукова (он же сценарист) по знаменитой пьесе А.П. Чехова посвящена Лопухину — бывшему мужику, а ныне хозяину огромного имения с вишневый садом, «прекраснее которого нет на свете». Правда, «губернский» Лопухин в превосходном исполнении Антона Хабарова — тонкий, деликатный, воспитанный человек. А вишневый сад для него — символ счастья, потому что связан с любовью всей его жизни — Любовью Андреевной Раневской.
Рейтинг «Известий» ★★★★★☆☆

14 июля, 19.00

Губернский театр



«Алиса в Зазеркалье» (6+)
Режиссер Иван Поповски и хореограф Олег Глушков воссоздали на сцене красочный иллюзорный мир грез по знаменитой сказке Льюиса Карролла. Абсурдная и аллегоричная история о путешествии во времени и пространстве будет разыграна перед зрителями в форме музыкального спектакля с впечатляющими декорациями и спецэффектами.
«Мастерская Петра Фоменко». Новая сцена

13 июля, 18.00



«Юнона и Авось» (16+)
Одна из наиболее известных советских рок-опера композитора Алексея Рыбникова на стихи поэта Андрея Вознесенского, поставленная выдающимся режиссером Марком Захаровым. Премьера спектакля на сцене «Ленкома» состоялась в 1981 году, и по сей день он проходит при аншлагах.
Рейтинг «Известий» ★★★★★☆☆

13, 15 июля, 19.00

«Ленком»

Телевизионное агентство «Русский Репортаж», INSIDEPROMOTION, mmm-mdf.ru, mmm-mdf.ru, stanmus.ru | M.Logvinov, mossovetu.ru | Елена Лапина, пресс-служба Московского Губернского театра, пресс-служба Театра Петра Фоменко, пресс-служба театра «Ленком» | А. Стернин

Спорт

Момент истины

Главная интрига чемпионата мира по футболу разрешится в воскресенье

Алексей Фомин,
Александр Мандельгрин

В предстоящие выходные в России завершится чемпионат мира по футболу. После месяца борьбы из 32 команд, участвовавших в турнире, остались только четыре — они разыграют между собой медали. В матче за третье место сойдутся сборные Англии и Бельгии. А в финальной встрече за главный приз — Кубок мира ФИФА — поборются Франция и Хорватия.

■ БЕЛЬГИЯ — АНГЛИЯ

Французы в Санкт-Петербурге не без труда обыграли в полуфинале бельгийцев (1:0). Подопечные Роберто Мартинеса оказались достойное сопротивление и после гола в свои ворота в исполнении Самюэля Умтити создали несколько моментов в атаке, однако так и не смогли сравнять счет. При этом сборная Бельгии вызвала восторг у публики, сумев наконец реализовать потенциал своих звезд — Эдена Азара, Кевина Де Брюйне, Тибо Куртуа, Маруана Феллайни, Яна Вертонгена, Дриса Мертенса и многих других. Бельгийцы завоевали симпатии даже тех болельщиков, чьи национальные команды оказались на мундиале позади «красных дьяволов».

— Я надеялся, что мы дойдем до финала, — сказал «Известиям» министр иностранных дел Бельгии Дидье Рейндерс. — Для нас это случилось бы впервые в истории. Но думаю, остальные команды тоже сильны и достойны титула. Я собираюсь посетить матч за третье место и надеюсь на победу нашей сборной. Команде гарантирована серьезная поддержка болельщиков. Ожидаем от трех до пяти тысяч человек.

Бельгийцы уже повторили свое высшее достижение на чемпионатах мира — в 1986 году в Мексике команда дошла до полуфинала и заняла четвертое место. В случае победы над Англией коллектив Мартинеса поднимет эту планку.

— Мы намерены действовать с максимальной отдачей и завоевать третье место на ЧМ-2018, — заявил «Известиям» защитник сборной Бельгии Венсан Компани. — Мы гордимся, что сумели повторить достижение наших великих предшественников — таких, как Жан-Мари Пфафф, Энцо Шифо, Ян Кулеманс, Франк Веркаутерен, Эрик Геретс и многие другие. Сделаем все, чтобы их превзойти.

Для сборной Англии полуфинал против Хорватии стал первым с чемпионата мира 1990 года. Долгие годы их команда считалась одним из фаворитов мировых и европейских первенств, но всякий раз останавливалась на ранней стадии плей-офф или не выходила из группы. В России она смогла улучшить результаты последних лет. В итоге у поклонников забрехала надежда, что впервые после победного домашнего ЧМ-1966 их команда вновь поборется за титул. И после быстрого гола Кирана Триппьера сборная «трех львов» долго вела в счете, но все же позволила хорватам его сравнять во втором тайме, а за-



Финал ЧМ-2018 пройдет под знаком противостояния лидеров сборных Франции и Хорватии Килиана Мбаппе (слева) и Луки Модрича



тем одержать победу в дополнительном времени (2:1).

— Мы понимаем, что разочаровали болельщиков, которые ждали от нас успеха на этом чемпионате, — заявил «Известиям» защитник сборной Англии Кайл Уокер. — Это был уникальный шанс побороться за титул чемпионов мира, который мы не могли завоевать больше 50 лет. Но я хочу сказать: мы сделали все что возможно. Сборная Англии добилась большого прогресса за последнее время. Уверен, у нас хорошее будущее, но сначала мы хотим выиграть матч за третье место и реабилитироваться за неудачу в полуфинале. Нам предстоит битва с очень непросто соперником — сборной Бельгии, многие игроки которой выступают в топ-клубах английской премьер-лиги. Но мы настроены только на победу.

■ ФРАНЦИЯ — ХОРВАТИЯ

Выход Хорватии в финал стал еще одной сенсацией ЧМ-2018. Сборная из Восточной Европы впервые за долгое время добралась до решающего матча турни-

ра. Последний раз это удавалось сделать команде Чехословакии на турнире в Чили в 1962 году. Теперь коллектив с Балкан настроен побороться за победу в игре с французами.

— Франция — очень сильная команда с отличными игроками, и, наверное, именно они показывают лучший футбол на нынешнем чемпионате мира, — заявил «Известиям» легендарный хорватский футболист Дарио Шимич. — Хорватия же показала себя очень боевитым коллективом. Мы неоднократно проигрывали в ходе матчей, но в итоге добивались волевых побед. Конечно, игрокам будет непросто после трех матчей подряд с дополнительным временем, но все-таки у нас опытная команда, в которой немало сильных футболистов.

Сборная Хорватии уже превзошла свое лучшее достижение на ЧМ — третье место в 1998 году. Тогда в составе команды выступала целая группа звезд: Давор Шукер, Роберт Просинечки, Звонимир Бобан, Дарио Шимич, Игор Тудор, Славен Билич и Звонимир Сольдо.

— Нельзя сравнивать нынешнюю команду со сборной образца чемпио-

ната мира во Франции 1998 года, — отметил Дарио Шимич. — Сегодняшний состав очень силен, там играют прекрасные футболисты, но и та команда была отличной. Мы все достойно представляли Хорватию, и этим нужно гордиться.

По мнению олимпийского чемпиона-1996 и участника чемпионата мира-1994 в составе сборной Нигерии Эмануэля Эменике, фаворитом финала является Франция.

— У обоих финалистов сильная средняя линия, есть и хорошие футболисты в атаке, — сказал «Известиям» легендарный игрок. — Но у Хорватии нет такого опорного хавбека, как НТоло Канте, способного закрыть центр поля. За счет него французы отлично обороняются и почти не пропускают.

Участник пяти чемпионатов мира в качестве главного тренера сборных (Мексика на домашнем ЧМ-1986, Коста-Рика в Италии-1990, США на домашнем ЧМ-1994, Нигерии во Франции-1998 и Китая в Японии/Южной Корее-2002) Бора Милутинович все же надеется, что Хорватия даст бой французам.

— Сейчас хорваты на небывалом кураже, поскольку уже прыгнули выше головы и добились невероятного успеха, — сказал «Известиям» знаменитый югославский и сербский специалист. — В отличие от французов, они психологически раскрепощены и не скованы давлением публики, ожидающей от них результата. Это может быть в пользу Хорватии. Поэтому рано вешать золотые медали на шею сборной Франции.

Решающие матчи чемпионата мира по футболу-2018

за 3-е место	ФИНАЛ
Бельгия	Франция
Англия	Хорватия
14 июля 17.00 Санкт-Петербург	15 июля 18.00 Москва, «Лужники»

«Акинфеев провел выдающийся турнир»

Себастиан Терлецкий

Сборная Бельгии впервые за 32 года вошла в четверку сильнейших команд планеты. В полуфинале чемпионата мира в России подопечные Роберто Мартинеса уступили главным фаворитам мундиала — французам (0:1). Тем не менее бельгийцы произвели впечатление на болельщиков и экспертов, став одной из самых интересных и ярких команд турнира. 14 июля в Санкт-Петербурге Бельгия поборется с Англией за бронзовые медали мирового первенства. В случае победы «красные дьяволы» добьются лучшего результата в своей истории (пока высшим достижением бельгийцев является четвертое место на ЧМ-1986 в Мексике. — «Известия»).

В преддверии важнейшего матча «Известия» пообщались с голкипером сборной Бельгии и английского «Ливерпуля» Симоном Миньоле. В интервью футболист рассказал об организации ЧМ-2018 и миссии этого турнира, а также поделился впечатлениями от выступления на турнире сборной России и своего коллеги по амплуа Игоря Акинфеева.

Что вы думаете об организации чемпионата мира в России?

Все отлично. Особенно хорошо была организована логистика. Она



лучше той, что была на чемпионате мира в Бразилии (2014) и чемпионате Европы во Франции (2016). Добраться до места проведения матчей в России было проще. Рейсы не задерживались, не приходилось долго ждать. Мы всегда чувствовали себя в полной безопасности. Полиция и охрана всегда были в зоне видимости. Так что все хорошо.

Какой стадион стал вашим любимым на этом турнире?

Арена в Санкт-Петербурге очень хороша. Хотя, честно говоря, тот факт, что мы проиграли на этом стадионе французам в полуфинале, не делает его моим любимым. Но сама арена отличная. А вообще все стадионы в прекрасном состоянии, красиво выглядят и очень удобны.

Можете ли выделить какой-то город из тех, в которых довелось побывать?

Мы играли в Сочи — это приятное место, а также нам понравился Санкт-Петербург. Наша тренировочная база находилась в Москве, и у нас был один день на то, чтобы посмотреть центр столицы. Думаю, любого, кто приехал в Россию, впечатляет увиденное. Люди счастливы, довольны проведением чемпионата. Это возможность для всего мира увидеть то, как живут в этой стране.

Вы успели прогуляться по Красной площади. Что можете сказать об историческом центре Москвы?

Было очень интересно побывать там. Россия богата своей историей. Возможно, часть ее была забыта. Возможно, она известна лишь под определенным углом — в Европе, например. Но чемпионат мира стал для России отличной возможностью показать миру свой народ, свое общество, свою культуру. Я действительно впечатлен тем, как все было организовано, как о нас заботились. Не могу сказать ничего плохого.

Осенью вы уже были в Москве с «Ливерпулем» на матче Лиги чемпионов со «Спартаком». Заметили какие-то изменения с тех пор?

Это было совсем недавно. Тогда мы провели в Москве всего два дня. Так что сложно сравнивать. Когда приез-

жал с клубом, мы особо ничего не видели, кроме аэропорта, отеля и стадиона. Сейчас же удалось познакомиться с вашей страной поближе.

БУДУЧИ ВРАТАРЕМ, Я ВСЕГДА ОБРАЩАЮ ВНИМАНИЕ НА СВОЕГО КОЛЛЕГУ ПО АМПЛУА — ИГОРЯ АКИНФЕЕВА. ОН ПРОВЕЛ ВЫДАЮЩИЙСЯ ТУРНИР. ТАКЖЕ ВЫДЕЛЯЕТСЯ АРТЕМ ДЗЮБА, ОН ОЧЕНЬ СИЛЕН. ЕЩЕ Я ОТМЕТИЛ БЫ АЛЕКСАНДРА ГОЛОВИНА

О России сложилось много стереотипов. Спустя месяц вашего пребывания здесь какие-то мифы развеялись?

Думаю, в Западной Европе всегда были стереотипы о России и ее народе. Когда я приехал сюда, считал, что люди здесь замкнутые. Но на деле все оказались очень гостеприимными, готовыми помочь. Люди тут дружелюбные и открытые. В этом плане чемпионат мира — хороший шанс увидеть Россию с другой стороны.

Для многих россиян стало событием выступление национальной команды. Что можете сказать о сборной России?

Уверен, россияне могут гордиться проведенным чемпионатом. Безусловно, на команду положительно повлияла поддержка болельщиков. Выступление сборной России основывалось на энергии, силе и желании победить. Думаю, это заложено в русском менталитете — выкладываться по максимуму. Учитывая то, что ваша команда дошла до 1/4 финала — а если бы была удачливее в серии пенальти с хорватами, то выступала бы в полуфинале, народ должен быть доволен выступлением сборной.

Можете выделить кого-то из игроков российской команды?

Будучи вратарем, я всегда обращаю внимание на своего коллегу по амплуа — Игоря Акинфеева. Он провел выдающийся турнир. Также выделяется Артем Дзюба. У него хорошие физические данные, высокий рост, и он очень силен. Еще отметил бы Александра Головина.

Как оцениваете шансы своей команды в матче за третье место?

Посмотрим. Пока надо осознавать, что произошло в полуфинале, пережить этот момент. Но в любом случае я нетерпеливо жду предстоящего матча с Англией. Поскольку мы серьезно настроены бороться за третье место.